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Na prvoj ovogodišnjoj sjed-
nici Gradskog vijeća Grada 
Ludbrega aktualni sat trajao 
je punih sat vremena i donio 
niz pitanja koja izravno doti-
ču svakodnevni život građana. 
Raspravljalo se o javnom prije-
vozu električnim autobusima, 
velikoj rekonstrukciji želje-
zničke pruge, širenju vodovod-
ne mreže, prometnim rješenji-
ma, aglomeraciji vrijednoj više 
od 100 milijuna eura, priušti-
vom stanovanju, ali i o organi-
zaciji zimske službe.

Iz odgovora gradonačelni-
ka Dubravka Bilića jasno je da 
je pred Ludbregom razdoblje 
intenzivnih infrastrukturnih 
zahvata – projekata koji će 
kratkoročno donositi izazove, 
ali dugoročno mijenjati pro-
metnu, komunalnu i razvojnu 
sliku grada.

Električni autobusi: 
probne vožnje oko 
Dana grada

Vijećnica Gordana Loparić 
otvorila je temu javnog prije-
voza električnim autobusima, 
projekta koji se u Ludbregu 
najavljuje već dulje vrijeme.

Grad je kroz projekt osigu-
rao pet električnih autobusa, 
ukupne vrijednosti gotovo dva 
milijuna eura, dok je dodat-
no nabavljen i jedan dizelski 
autobus koji će služiti kao re-
zerva. Taj je autobus već vozio 
promotivne linije kroz grad-
ska naselja.

Trenutno su dva električna 
autobusa u Ludbregu, dva u 
Zagrebu, a jedan je na putu. U 
tijeku je njihovo oslikavanje te 
ugradnja softvera i računalne 
opreme.

Plan je da probne vožnje 
svih pet autobusa započnu oko 
Dana grada, odnosno do 23. 
ožujka. Testni režim trajat će 
do jeseni, kada bi se sustavu 
trebale priključiti i susjedne 
općine – pod uvjetom da nji-
hove općinske vlasti donesu 
formalne odluke o pristupa-
nju.

Paralelno se provodi iz-
gradnja trafostanice u Sajmiš-

noj ulici te priprema nabava 
punionica. Dok infrastruktura 
ne bude gotova, autobusi se 
pune na lokacijama u Ducatiju 
i Bomarku, gdje se istodobno 
testiraju kapaciteti baterija i 
brzine punjenja.

Planirano je zapošljavanje 
sedam vozača koji će raditi 
u dvije smjene, od ranih ju-
tarnjih sati do kasno navečer, 
od ponedjeljka do subote. U 
početnoj fazi karta će iznositi 
jedan euro po vožnji, dok se 
kasnije planiraju mjesečne i 
povlaštene karte za učenike, 
umirovljenike i zaposlene, uz 
uvođenje elektroničkog susta-
va naplate.

Cilj je da sustav omogući 
dolazak na posao, u školu, do 
liječnika, trgovine i željeznič-
ke stanice, a Ludbreg bi trebao 
postati središnja točka križa-
nja linija.

Rekonstrukcija 
pruge: veliki zahvat, 
veliki promet

Druga tema odnosila se na 
rekonstrukciju željezničke 
pruge i probleme koje građani 
osjećaju zbog pojačanog kami-
onskog prometa, osobito u Ko-
lodvorskoj ulici i Ulici Viktora 
Fizira.

Gradonačelnik je pojasnio 
da je riječ o sveobuhvatnoj re-
konstrukciji pruge na dionici 
Varaždin – Koprivnica – Osi-
jek, ali bez elektrifikacije, jer bi 
za elektrifikaciju bila potrebna 
građevinska dozvola koja bi 
znatno usporila projekt.

Radovi podrazumijevaju 
uklanjanje tračnica, prago-
va i kompletnog sloja šljunka 
do same podloge, a zatim na-
sipavanje novog specijalnog 
kamenog materijala koji upija 

vibracije. Za dionicu Ludbreg 
– Jalžabet procjenjuje se da će 
biti uklonjeno i ponovno ugra-
đeno oko 25.000 kubika mate-
rijala.

Kamen se doprema iz Gra-
diške, što je dovelo do pojača-
nog kamionskog prometa kroz 
grad. Grad je naknadno odr-
žao sastanke s HŽ Infrastruk-
turom te pokušava dogovoriti 
alternativni pravac dopreme 
kako bi se smanjilo optereće-
nje gradskih ulica.

Radovi će trajati tijekom 
cijele godine, a djelomično 
i iduće, jer Ludbreg postaje 
operativno središte za rekon-
strukciju prema Varaždinu i 
Koprivnici.

Što se tiče bukobrana, pita-
nje je to koje je postavio vijeć-
nik Goran Križanić, gradona-
čelnik je potvrdio da on nije 
obuhvaćen ovim radovima jer 
bi zahtijevao dodatne dozvo-
le. Paralelno se razvija projekt 
novog intermodalnog kolod-
vora koji bi omogućio kombi-
naciju dolaska automobilom ili 
autobusom do stanice te nasta-
vak putovanja vlakom.

Voda za vinograde 
i Grace, rasvjeta u 
planu

Vijećnica Anica Happ otvo-
rila je pitanja vodoopskrbe.

Grad je prošle godine zapo-
čeo suradnju s Varkomom po 
modelu u kojem Grad finan-
cira iskope i polaganje infra-
strukture, a Varkom osigurava 
cijevi. Radovi su provedeni u 
ludbreškim vinogradima, a 
sada su započeli i priključci.

Za područje Graci projekt 
je podijeljen u dvije faze. Za 
donji dio postoji građevinska 
dozvola i osigurano je 80.000 

eura sufinanciranja Hrvatskih 
voda. Očekuje se da rado-
vi krenu ove godine. Gornji, 
brežni dio je u fazi projektira-
nja.

Pitanje priključka DVD-a 
Kučan ostaje otvoreno, dok su 
za rasvjetu na Gracima već za-
početi razgovori s HEP-om o 
postavljanju dodatnog kabela 
na postojeće stupove.

Ušteda na plaći 
gradonačelnika ide u 
sport i udruge

Na pitanje vijećnice Ni-
koline Magić Lilek o iznosu 
gradonačelnikove plaće koje 
se odrekao kao saborski za-
stupnik, odgovoreno je da se 
radi o oko 70.000 eura bruto 
godišnje.

Za 2026. godinu planira se 
raspodjela sredstava:

20.000 eura Zajednici 
sportskih udruga,

20.000 eura udrugama ci-
vilnog društva,

20.000 eura vijećima mje-
snih odbora.

Sredstva će biti formalno 
raspoređena kroz prvi reba-
lans proračuna.

Sigurnost na cestama 
i teretni promet

Vijećnici su otvorili i pita-
nje pješačko-biciklističkih sta-
za prema Slokovcu i Sigetcu, 
kao i problem sve većeg teret-
nog prometa, pitanje je to koje 
je uputio vijećnik Zlatko Sova.

Radovi na proširenju ceste u 
Slokovcu započeli su, a nasta-
vak se očekuje nakon zimskog 
razdoblja. Planirana je izgrad-
nja staze u razini ceste, dok će 
puni profil ceste ovisiti o pro-
jektu kanalizacije.

Što se tiče izmještanja teš-
kog prometa, Grad zagovara 
rješenja na razini županije, 
uključujući novu obilaznu tra-
su izvan centra. Međutim, re-
alizacija ovisi o Hrvatskim ce-
stama i državnim projektima.

Aglomeracija 
vrijedna 107 milijuna 
eura

Jedna od ključnih tema 
bila je aglomeracija Ludbreg 
– Martijanec – Sveti Đurđ, 
projekt vrijedan 107 milijuna 
eura. O tijeku projekta pitala 
je vijećnica Maca Jančić.

Građevinske dozvole su 
produžene na šest godina, a 
projekt je prijavljen u sustav fi-
nanciranja Ministarstva. Oče-
kuje se potpisivanje ugovora 
tijekom godine, a početak ra-
dova do kraja godine.

Riječ je o projektu koji će 
zahvatiti tri jedinice lokalne 
samouprave i dugoročno rije-
šiti pitanje odvodnje i proči-
šćavanja za oko 17.000 stanov-
nika.

Zimska služba: 
izazovi prave zime

Na kraju je otvoreno pita-
nje organizacije zimske služ-
be koje je postavila vijećnica 
Kristina Mirčetić-Petrin. Gra-
donačelnik je potvrdio da je 
moglo biti bolje, osobito u ko-
ordinaciji čišćenja nogostupa i 
cesta.

Državne ceste čisti PZC, 
nerazvrstane Lukom uz po-
dizvođače, dok je problem 
nečišćenja nogostupa od stra-
ne vlasnika nekretnina i dalje 
prisutan. Kazne se dosad nisu 
primjenjivale, već se apeliralo 
na savjesnost građana.
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Sedma sjednica GV Ludbrega: dizala u zgradama i 
javna priznanja

Na 7. sjednici Gradskog vi-
jeća Grada Ludbrega vijećnici 
su jednoglasno usvojili više 
odluka. Posebno su se izdvojile 
tri teme: spremnost Grada da 
sufinancira ugradnju dizala i 
uređaja za lakši pristup u više-
stambenim zgradama, odluka 
o dobitnicima javnih prizna-
nja Grada Ludbrega za 2026. te 
osnivanje nove tvrtke Lunergy 
d.o.o., koja će se baviti razvo-
jem i eksploatacijom geoter-
malnih energetskih projekata 
na području Ludbrega.

Uz to, sjednica je dopunje-
na dvjema točkama koje se 
odnose na usklađivanje odlu-
ka o poduzetničkim zonama 
Ludbreg Istok i Ludbreg Zapad 
zbog procedura upisa u Jedin-
stveni registar poduzetničke 
infrastrukture.

Grad spreman sufinancira-
ti ugradnju dizala: do 30.000 
eura i do trećine troškova

Jedna od najkonkretnijih 
odluka za svakodnevni život 
građana odnosi se na sufinan-
ciranje ugradnje dizala i ure-
đaja za olakšan pristup slabo 
pokretnim osobama u posto-
jećim zgradama.

Pročelnica Upravnog odjela 
za financije i komunalni sustav 
Irena Kučina pojasnila je kako 
Grad ovom odlukom izražava 
spremnost sufinancirati uku-
pno do 30.000 eura, odnosno 
do jedne trećine ukupnih troš-
kova ugradnje dizala i/ili dru-
gih uređaja za pristup.

Važno je da se odluka od-
nosi na višestambene zgrade 
s tri kata, pri čemu se kao “tri 
kata” računa i varijanta visoko 
prizemlje + dva kata. Dodatni 
kriterij je da u zgradi živi oso-
ba s invaliditetom ili trudnica 
ili djeca, čime se naglašava so-

cijalna komponenta mjere.
Odluka je posebno bitna 

zbog državnog sustava bo-
dovanja: ako jedinica lokal-
ne samouprave ne sudjeluje u 
sufinanciranju, zgrada dobiva 
0 bodova, dok se ovom odlu-
kom osigurava 10 bodova – što 
može biti presudno kod rangi-
ranja prijava na državni javni 
poziv.

Naglašeno je i da obveza 
Grada ne nastaje automatski, 
nego tek nakon što država 
formira konačnu listu prven-
stva projekata. Ministarstvo 
prostornog uređenja, gradi-
teljstva i državne imovine pla-
nira jednom godišnje objaviti 
javni poziv, a tek će se nakon 
odabira vidjeti hoće li biti pri-
javljenih i odabranih zgrada s 
ludbreškog područja.

U raspravi je vijećnica Maca 
Jančić istaknula kako je mjera 
“za svaku pohvalu” jer poka-
zuje brigu za starije i slabije 
pokretne sugrađane te podiže 
kvalitetu života u zgradama, 
uz napomenu da realizacija 
ovisi i o stanarima – odnosno 
o njihovoj spremnosti da pri-
hvate ugradnju i sudjeluju u 
projektu. Odluka je na kraju 
usvojena jednoglasno.

Javno priznanje 
Grada Ludbrega: 
dobitnici za 2026. 
godinu

Vijeće je potom jednogla-
sno usvojilo Odluku o dodjeli 
javnih priznanja Grada Lud-
brega za 2026. godinu, koja će 
biti uručena na svečanoj sjed-
nici planiranoj 19. ožujka.

Gradonačelnik Dubravko 
Bilić, kao predsjednik Povje-
renstva za dodjelu javnih pri-
znanja, naveo je da je javni po-
ziv bio objavljen u medijima te 
su građani, udruge i političke 
stranke mogli predlagati kan-
didate. Ove godine, kako je 
rekao, pristigao je manji broj 
prijedloga nego ranijih godina.

Počasni građanin – prijed-
loga nije bilo, pa se priznanje 
ne dodjeljuje.

Za nagradu za životno djelo 
predložen je i prihvaćen Slavko 
Blagaj, dugogodišnji politički 
aktivist i gospodarstvenik. U 
obrazloženju je istaknuto nje-
govo djelovanje u promociji 
Ludbrega kao tolerantne sredi-
ne te doprinos u privlačenju i 
podršci projektima, osobito u 
području obnove i restauracije 
važnih objekata.

Nagradu Grada 
Ludbrega dobivaju:

Anđelo Bačani, učenik pr-
vog razreda Prve gimnazije 
Varaždin, prepoznat kao sve-
stran učenik s odličnim rezul-
tatima na natjecanjima i izni-
mnim postignućima tijekom 
školovanja.

Miljenko Frančić, za izni-
man doprinos u području 
zrakoplovnog modelarstva 
– među ostalim i kao selek-
tor hrvatske reprezentacije na 
svjetskom prvenstvu, gdje je 
ostvarena zlatna medalja, te za 
dugogodišnji rad u području.

Plaketa Grada 
Ludbrega dodjeljuje se:

DVD-u Slokovec, povodom 
100 godina neprekidnog rada, 
uz naglašenu ulogu društva u 
zaštiti i sigurnosti zajednice.

Elektroinstalaterskom obr-
tu Štabi (Josip Štabi), koji kon-
tinuirano djeluje od 1989. go-
dine.

Udruzi vinogradara Trsek, 
za doprinos vinskoj kulturi i 
promociji Ludbrega, uz isti-
canje njihove izložbe mladog 
vina kao jedne od najvažnijih 
manifestacija te vrste u Hrvat-
skoj.

Zahvalnice su 
predložene za:

Doroteju Novak (Hrženica), 
aktivnu članicu KUD-a i Paj-
dašica,

Ružu Novak, dugogodišnju 
članicu udruge “Žene iz centra 
svijeta”,

Ivana Vargovića, jednog od 
osnivača i prvih članova ob-
novljenog puhačkog orkestra,

Željka Zembera (Ludbreš-
ki), za dugogodišnji angažman 
kroz udruge i doprinos pro-
mociji naselja.

Odluka je usvojena jedno-
glasno.

Snježni vikend u veljači
U petak 20. veljače Varaž-

dinsku je županiju prekrio 
snježni pokrivač, donoseći 
prvi pravi zimski prizor ove 
sezone. Guste pahulje počele 
su padati već u jutarnjim sati-
ma, a do podneva su zabijelile 
ulice, trgove i krovove kuća 
diljem županije.

Snijeg je, očekivano, uzro-
kovao poteškoće u prometu. 
Vozači su se suočili s uspore-
nom vožnjom i skliskim kol-
nicima, a zimske službe od 

ranog su jutra bile na terenu 
kako bi osigurale prohod-
nost glavnih prometnica. Iz 
nadležnih službi apelirali su 
na oprez i prilagodbu brzine 
uvjetima na cesti.

Ipak, dok su odrasli s do-
zom zabrinutosti promatrali 
stanje na prometnicama, oni 
najmlađi snijegu su se iskreno 
obradovali. Školska dvorišta i 
obližnje livade ubrzo su posta-
li mjesta igre, grudanja i prvih 
pokušaja izrade snjegovića. 

Dječji smijeh odjekivao pod-
sjećajući kako zima, unatoč 
izazovima koje donosi, ima i 
svoju vedriju stranu.

Bijeli pokrivač unio je pose-
ban ugođaj u svakodnevicu, a 
mnogi su iskoristili priliku za 
kratku šetnju i fotografiranje 
zimskih prizora. Iako je sni-
jeg donio određene poteško-
će, donio je i trenutke radosti 
– osobito među najmlađima, 
kojima je svaka pahulja bila 
razlog za veselje.
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Ludbreg i susjedne općine među prvima u 
Hrvatskoj pokrenuli funkcionalno spajanje 

komunalnih i knjižničnih usluga
U uredu gradonačelnika 

Grada Ludbrega ovih su dana 
potpisana dva važna sporazu-
ma kojima Grad Ludbreg i su-
sjedne općine dodatno produ-
bljuju međusobnu suradnju i 
podižu razinu javnih usluga za 
svoje građane. Riječ je o Spo-
razumu o obavljanju komu-
nalnih djelatnosti putem za-
jedničkog trgovačkog društva 
Lukom d.o.o. te o Sporazumu 
o sufinanciranju rada Gradske 
knjižnice i čitaonice „Mladen 
Kerstner“ Ludbreg. Ovim po-
tezom Ludbreg i partnerske 
općine postaju jedni od prvih 
u Hrvatskoj koji su krenuli 
u konkretno i funkcional-
no spajanje određenih javnih 
usluga, s ciljem veće učinkovi-
tosti, racionalizacije troškova 
i podizanja kvalitete usluge 
za građane. Grad Ludbreg i 
partnerske općine ovaj mo-
del prijavljuju i na Javni poziv 
Ministarstva financija za do-
djelu pomoći na ime poticaja 
za dobrovoljno funkcionalno 
spajanje jedinica lokalne sa-
mouprave, čime dodatno po-
tvrđuju ozbiljnost i dugoročnu 
održivost ovog iskoraka.

Zajednički 
komunalni sustav je 
jača i učinkovitija 
usluga
Sporazum o komunalnim 

djelatnostima potpisuju Grad 
Ludbreg te općine Martija-
nec, Veliki Bukovec, Mali Bu-
kovec, Sveti Đurđ i Jalžabet, 
zajedno s trgovačkim druš-
tvom Lukom d.o.o. Temeljem 
potpisanog sporazuma, pu-
tem zajedničkog komunalnog 
društva obavljat će se poslovi 
održavanja javne rasvjete, jav-
nih zelenih i čistih površina, 
nerazvrstanih cesta te susta-
va oborinske odvodnje, kao i 
drugi komunalni poslovi od 
javnog interesa, čime se osigu-
rava sustavan, učinkovit i rav-
nomjeran standard komunal-
nih usluga na području svih 
potpisnica. Model zajedničkog 
obavljanja poslova omogućuje 
ravnomjernu i pravovreme-
nu uslugu na području svih 
potpisnica, uz transparentno 
financiranje prema stvarno iz-
vršenim uslugama i važećem 
cjeniku.

Knjižnica kao 
regionalno središte 
znanja i kulture

Drugi potpisani sporazum 
odnosi se na sufinanciranje 
rada Gradske knjižnice i čita-
onice „Mladen Kerstner“ Lud-
breg. Sporazumom je utvrđeno 
da će knjižnica, kao središnja 
narodna knjižnica, obavljati 
djelatnost za područje Grada 
Ludbrega te općina Martija-
nec, Veliki Bukovec, Mali Bu-
kovec i Sveti Đurđ. Općine će 

sudjelovati u sufinanciranju 
programa, osobito onih nami-
jenjenih djeci te u financiranju 
članarina za djecu predškol-
skog i školskog uzrasta s njiho-
vog područja, čime se osigura-
va jednak pristup knjižničnim 
uslugama i kulturnim sadrža-
jima za sve najmlađe.

Nastavak uspješne 
suradnje

Suradnja između Grada 
Ludbrega i okolnih općina već 
se uspješno provodi u područ-
jima zajedničke javne nabave, 
pripreme i provedbe razvojnih 
projekata, ali i kroz najstariji 
oblik zajedničkog djelovanja 
- sporazum o zajedničkom ko-
munalnom i poljoprivrednom 
redaru koji traje već gotovo de-
set godina. Dosadašnja praksa 
pokazala je da ovakav model 
donosi konkretnu korist: bolje 
korištenje stručnih kapaciteta, 
kvalitetniju pripremu projeka-
ta te racionalnije upravljanje 
javnim sredstvima.

Gradonačelnik Dubravko 
Bilić poručio je da je ovo još 
jedan korak naprijed u zajed-
ničkom radu te da će građani 
vrlo brzo osjetiti konkretne 
koristi ove suradnje. 

„Ovo je velika stvar za Lud-
breg i naše partnerske općine. 
Pokazujemo da lokalna samo-
uprava može biti moderna, 
učinkovita i odgovorna prema 
javnom novcu“ izjavio je Bilić.  

Na njega se nadovezao na-
čelnik Općine Martijanec, 
Branimir Nađ, koji je naglasio 
da je za Općinu Martijanec 
ovo logičan i odgovoran ko-
rak jer i građani Općine Mar-
tijanec, kao i građani ostalih 
općina, zaslužuju kvalitetne 

komunalne i kulturne usluge, 
a zajedničkim djelovanjem 
one se mogu osigurati na višoj 
razini i uz racionalnije kori-
štenje proračunskih sredstava. 

„Dosadašnja suradnja po-
kazala je da kada udružimo 
znanje, iskustvo i resurse, re-
zultati su vidljivi i konkretni. 
Ovim sporazumima dodatno 
jačamo partnerstvo među je-
dinicama lokalne samouprave 
i stvaramo čvrste temelje za 
daljnji razvoj cijelog ovog po-
dručja“ zaključio je načelnik 
Nađ.

Funkcionalnim spajanjem 
komunalnih i kulturnih uslu-
ga podiže se kvaliteta usluge 
za građane, smanjuju se admi-
nistrativni troškove. „Već smo 
dokazali da zajednički model 
funkcionira kroz zajedničkog 
komunalnog i poljoprivred-
nog redara, javnu nabavu i 
razvojne projekte. Danas taj 
model dodatno širimo. Vje-
rujem da smo među prvima 
u Hrvatskoj koji su ovako su-
stavno krenuli u funkcionalno 
povezivanje jedinica lokalne 
samouprave  i uvjeren sam da 
će ovaj primjer slijediti i dru-
gi“ zaključio je gradonačelnik 
Bilić.

Jedan od značajnih i uspješ-
nih primjera međusobne 
suradnje grada i općina je i 
osnivanje Turističke zajed-
nice područja Centar svijeta 
(TZPCS), koja djeluje od 2022. 
godine. 

Iako je u sadašnjem obliku 
relativno mlada, već je poka-
zala opravdanost zajedničkog 
modela rada. 

Tijekom proteklih godina 
dodatno se proširila i na opći-
nu Trnovec Bartolovečki, čime 
je obuhvatila još šire područje 

i ojačala zajedničku turističku 
ponudu. Rezultati potvrđuju 
da je smjer dobar, turizam na 
sjeveru Hrvatske bilježi rast, a 
upravo na ovom području evi-
dentiraju se i sve duži boravci 
gostiju. To je dodatni poticaj 
za daljnje jačanje ponude, ra-
zvoj novih sadržaja i stvaranje 
prepoznatljivih turističkih 
proizvoda.

Primjer Turističke zajedni-
ce, kao i današnje potpisiva-
nje sporazuma, pokazuje da 
zajedničko planiranje i udru-
živanje kapaciteta donosi vid-
ljive i mjerljive rezultate te po-
tvrđuje da Ludbreg i susjedne 
općine svoj razvoj temelje na 
suradnji i odgovornom uprav-
ljanju, a na dobrobit svih gra-
đana.
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Green Stay Croatia – prva hrvatska platforma posvećena održivom turizmu

Ines Kovačić iz Ludbrega spojila ekologiju i turizam: Ljudi sve više 
žele mir, prirodu i domaće proizvode

Umjesto gradske buke, sve 
je više onih koji biraju mir i 
prirodu. Stoga je logično da se 
i turizam okrene prema tome.

Ines Kovačić iz Ludbrega 
odlučila je spojiti ekologiju i 
turizam i tako je nastala Gre-
en Stay Croatia prva hrvatska 
platforma posvećena održi-
vom turizmu, koja povezuje 
goste s ekološki prihvatljivim 
smještajima, lokalnim aktiv-
nostima i autentičnim priča-
ma domaćina.

S Ines smo razgovarali o 
samoj platformi, ali i o tome 
kako vidi budućnost turizma, 
posebice na sjeveru Hrvatske 
koji je bogat prirodnim ljepo-
tama.

Tko je Ines i kako 
je došlo do ideje za 
Green Stay Croatia?

Ines iz Ludbrega, imam 29 
godina, magistra turizma i 
prvostupnica ekoinženjerstva. 
Ideja za Green Stay Croatia 
nastala je na fakultetu kada 
sam radila diplomski rad o 
održivom turizmu i shvatila 
da u Hrvatskoj ne postoji plat-
forma koja povezuje ekološki 
prihvatljive smještaje i lokalna 
iskustva. Nakon što sam do-
bila dekanovu nagradu i po-
zitivne povratne informacije, 
odlučila sam pokrenuti ovaj 
projekt. Do sada smo osvojili 
tri nagrade koje potvrđuju naš 
doprinos održivom turizmu i 
digitalnoj inovaciji u sektoru.

Trend održivog 
turizma sve se više 
razvija u Europi. Gdje 
je tu Hrvatska?
Održivi turizam je u Europi 

sve popularniji, ljudi žele više 
prirode, lokalnih proizvoda i 
iskustava koja su autentična 
i ekološki odgovorna. Hrvat-
ska tek polako hvata taj trend, 
ekološki i održivi smještaji još 
uvijek nisu toliko rašireni, ali 
interes turista i iznajmljivača 
raste.

 Kakva je ponuda 
destinacija u 
Hrvatskoj i koliko su 
popularne?

Naša platforma trenutno 
ima više od 100 održivih smje-
štaja, uključujući kampove, 
robinzonske objekte, kuće, vile 
pa i hotele, a najveća ponuda je 
još uvijek u Istri. Popularnost 
ovakvih destinacija raste, po-
sebice među domaćim i među-
narodnim turistima koji traže 
mir, prirodu i autentična isku-
stva.

Daljnji planovi i 
budućnost Green Stay 
Croatia

Cilj nam je proširiti platfor-
mu i povećati vidljivost eko-
loški prihvatljivih smještaja 
diljem Hrvatske, uključujući i 
kontinentalni dio zemlje po-
put našeg kraja, Ludbrega i 

Varaždinske županije. Radimo 
na nadogradnji platforme, bo-
ljoj promociji smještaja i uklju-
čivanju novih funkcionalnosti 
za goste i iznajmljivače.

Kako vidite naš kraj i 
sjever Hrvatske?

Ludbreg i cijeli sjever Hrvat-
ske imaju veliki potencijal za 
održivi turizam, ali je potreb-
no više brendiranja i podrške 
lokalnih zajednica. Sjever Hr-
vatske može ponuditi priro-
du, mir, autentična iskustva i 
lokalne proizvode, što se sve 
uklapa u trend zelene i održive 
ponude. Susjedno Međimurje 
već radi na brendiranju kao ze-
lena destinacija, što i potvrđuju 
njihove nagrade i mislim da bi 
i Varaždinska županija mogla 
slijediti taj primjer.

Koliko Hrvatskoj još 
treba za ozbiljniji 
cjelogodišnji 
turizam?
Hrvatska ima ogroman po-

tencijal, posebno izvan sezon-
skih destinacija na moru. Da 
bismo napravili ozbiljniji korak 
prema cjelogodišnjem turizmu, 
trebaju nam bolja promocija 
kontinentalnih destinacija, di-
gitalni alati koji povezuju turiste 
s lokalnom ponudom i podrška 
održivim inicijativama. Mislim 
da ljudi sve više žele autentična 
i ekološki prihvatljiva iskustva, 
što je odlična prilika za razvoj 
kontinentalnog turizma.

Platforma trenutno ima više od 100 održivih smještaja, uključujući kampove, robinzonske objekte, kuće, vile pa i hotele, a najveća ponuda 

je još uvijek u Istri

ODGOJ BEZ VIKANJA? Granice koje grade odnos, a ne strah
U organizaciji Hrvatskog 

Crvenog križa – Gradskog 
društva Crvenog križa Lud-
breg, u Vijećnici Centra za kul-
turu i informiranje „Dragutin 
Novak“ održano je predavanje 
pod nazivom „Granice s po-
štovanjem, razgovori sa smi-
slom – Odgoj bez vikanja?“. 

Predavanje je okupilo rodi-
telje i sve zainteresirane koji 
žele naučiti kako postaviti 
jasne i dosljedne granice bez 
vikanja, strogoće i osjećaja 
krivnje.

Predavačica Ivona 
Miklošić Car 
istaknula je kako 
je cilj susreta bio 
pružiti roditeljima 
praktične i odmah 
primjenjive alate. 
– S obzirom na tempo ko-

jim živimo i izazove s kojima 
se svakodnevno susrećemo, 
važno je roditelje osnažiti bez 
pretjeranog kompliciranja i 

idealiziranja roditeljstva. Fo-
kus je bio na konkretnim ži-
votnim situacijama – kako 
ostati smiren, kako postaviti 
granicu koja ima smisla te 
kako reagirati kada dijete po-
kazuje otpor ili burne emocije 
– naglasila je.

Poseban naglasak stavljen 
je na razumijevanje da ponav-
ljanje istih zahtjeva ne donosi 
promjenu te da se disciplina 
uči kroz odnos. Predavanje 
se dijelom temeljilo na knjizi 
„Odgojite svoje dijete bez vi-
kanja“ autora Hala Edwarda 
Runkela, koja ističe kako je 
najveći roditeljski zadatak rad 
na sebi. Roditelj, istaknuto je, 
može kontrolirati vlastite re-
akcije, ponašanje i emocional-
nu regulaciju – a upravo time 
postaje najbolji primjer svom 
djetetu.

Drugi dio predavanja odr-
žao je Nebojša Buđanovac, 
govoreći o transakcijskoj ana-
lizi – psihoterapijskom pravcu 
nastalom pedesetih godina 
prošlog stoljeća, koji se i danas 
smatra jednim od najučinko-

vitijih sustava za rad s ljudi-
ma. Sudionicima su približeni 
osnovni koncepti poput mo-
dela Roditelj – Odrasli – Dije-
te te životnih scenarija, odno-
sno „skripti“ koje oblikujemo 
u djetinjstvu i koje često ne-
svjesno utječu na naše odluke 
i odnose.

-Transakcijska analiza izu-
zetno je primjenjiva kao ko-
munikacijska tehnika. Kada 
se savlada, može se koristiti u 
svakodnevnim situacijama – u 
roditeljstvu, partnerskim od-
nosima i radnom okruženju. 
Ona nam pomaže razumjeti 
sebe i druge te napraviti prve 
korake prema promjeni- ista-
knuo je Buđanovac.

Zaključak predavanja bio je 
jasan – cilj nije savršen rodi-
telj, već roditelj koji razumije, 
reagira na vrijeme i postavlja 
granice koje grade odnos, a ne 
strah. Jer samo smirena, emo-
cionalno prisutna i dosljedna 
odrasla osoba može djetetu 
pružiti ono što mu je najpo-
trebnije: sigurnost, poštovanje 
i prostor za zdrav razvoj.
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Damir Jagić ponovno izabran za predsjednika Udruge uzgajivača 
svinja Varaždinske županije

U Malom Bukovcu u subotu 
je održana izborna skupština 
Udruge uzgajivača svinja Va-
raždinske županije, na kojoj se 
okupio veliki broj članova te 
gostiju.

Za predsjednika Udruge 
ponovno je izabran Damir Ja-
gić.

- Glavni cilj Udruge ostaje 
odgovoriti na brojne izazove s 
kojima se susrećemo, kao i ra-
diti na stvaranju boljih uvjeta 
u svinjogojstvu – istaknuo je 
Damir Jagić, koji je i predsjed-
nik Središnjeg saveza udruga 
uzgajivača svinja Hrvatske.

Čestitke na ponovnom iz-
boru uputila mu je zamjenica 
župana Silvija Zagorec. 

– Svinjogojstvo je jedna od 
najzahtjevnijih grana poljopri-
vrede. Ono traži svakodnevni 
rad, velika ulaganja i preda-
nost, a upravo vi svojim radom 

pokazujete koliko je važno 
očuvati domaću proizvodnju 
hrane i ruralni prostor. Zahva-
ljujem vam na trudu, uporno-
sti i zajedništvu te ističem da 
ćete u Varaždinskoj županiji i 
dalje imati partnera – rekla je 
zamjenica Zagorec.

Podršku su svojim dola-
skom dali načelnik Općine 
Mali Bukovec Darko Mar-
ković, načelnik Općine Sveti 
Đurđ Josip Jany, kao i pro-
čelnik županijskog Upravnog 
odjela za poljoprivredu i za-
štitu okoliša dr. sc. Dragutin 
Vincek.

- Županija kontinuirano 
podupire poljoprivrednu pro-
izvodnju kroz javne pozive i 
mjere, a prošle godine smo po-
većali potpore za sufinancira-
nje nabave rasplodnog stada u 
svinjogojstvu – naveo je dr. sc. 
Vincek.

U Velikom Bukovcu povećali naknade za 
novorođene, osigurano i 30.000 eura za 
rješavanje stambenog pitanja za mlade

Na sjednici 8. sjednicu Op-
ćinskog vijeća Općine Veliki 
Bukovec jednoglasno su pri-
hvaćene odluke koje obuhva-
ćaju poticajne mjere za mlade 
obitelji.

Tako su povećane naknade 
za novorođene, te je prihvaćen 
Programa mjera za poticanje 
rješavanja stambenog pitanja 
mladih obitelji na području 
Općine Veliki Bukovec.

Naknade za novorođene 
porasle su sa 700 na 800 eura 
za prvo dijete, dok će naknada 
za drugo i svako sljedeće dijete 
iznositi 1000 eura. Uvjet je da 
roditelji imaju prebivalište u 
Velikom Bukovcu.

Što se tiče mjera za poticanje 
rješavanja stambenog pitanja, 
načelnik Ivan Modrić ističe 
kako je cilj ne samo zadržava-
nje mladih obitelji, već i dati 

mladima poticaj da se dosele.
- Općina Veliki Bukovec 

sve je poželjnije mjesto za ži-
vot, a osim što imamo mirno 
okruženje s bogatim prirod-
nim bogatstvom, imamo i jako 
gospodarstvo. Također, ovdje 
imamo školu, a zajedno s Op-
ćinom Mali Bukovec riješili 
smo vrtić, odnosno dodatno 
povećali kapacitete. Stoga smo 
ove godine mjere za stambeno 
zbrinjavanje i dodatno proširi-
li kako bi mladima olakšali put 
do prve nekretnine. Općina će 
dati potporu za rekonstruk-
ciju, nadogradnju, adaptaciju 
postojećeg objekta, ali ćemo 
sufinancirati i kupnju novoga. 
Razlog je taj jer je premalo ne-
kretnina za kupnju – rekao je 
načelnik Modrić.

U proračunu je za te mjere 
osigurano 30.000 eura.

- Ovim mjerama želimo 
poslati jasnu poruku da se raz-
mišlja dugoročno i da su mladi 
ljudi i njihovo stambeno pita-
nje među prioritetima. To su 
jasne i konkretne demografske 
mjere koje imaju za cilj demo-
grafsku stabilnost, a samim 
time i stvaranje preduvjeta za 
razvoj cijele sredine – rekao je 
Modrić.

Spomenimo da su predu-
vjeti za ostvarivanje prava na 
ove mjere da barem jedna od 
partnera nema više od 40 go-
dina, da tražitelji nemaju dru-
gu stambenu nekretninu, da u 
zadnjih 10 godina nisu proda-
li/darovali drugu nekretninu, 
kao i da nemaju nepodmirenih 
obveza prema RH i Općini. 
Ostali uvjeti će detaljno biti 
navedeni u samom tekstu na-
tječaja.

Malo mjesto, veliki 
planovi: u Kapeli Podravskoj 

održane skupštine udruga 
Kapelske žene, DVD i NK 

Poljoprivrednik
Na jednom mjestu, u druš-

tvenom domu u Kapeli Po-
dravskoj u Općini Veliki Bu-
kovec, u subotu su održane 
godišnje skupštine triju udru-
ga – Udruge „Kapelske žene“, 
DVD-a Kapela Podravska te 
Nogometnog kluba Poljopri-
vrednik.

Za sve njih će ova godina 
proći u znaku novih ulaganja: 
izrade glavnog projekta za iz-
gradnju vatrogasnog spremi-
šta uz crkvu, kao i projektne 
dokumentacije za energetsku 
obnovu društvenog doma. 
Udruga „Kapelske žene“ ure-
dit će posebno mjesto za cijelu 
općinu – „šumenku“ koja je 
značajna za mnoge generacije 
mještana Općine Veliki Buko-
vec, dok će u prostorijama NK 
Poljoprivrednika biti uređene 
nove sanitarne prostorije.

U prisustvu župana Va-
raždinske županije Anđelka 
Stričaka najavili su to čelnici 
udruga i načelnik Općine Ve-
liki Bukovec Ivan Modrić.

– Udruge su temelj druš-
tvenog života i pokretač za-
jedništva u maloj sredini po-
put Općine Veliki Bukovec. 
Zahvaljujem vam na provede-
nim aktivnostima i iznimnoj 
suradnji tijekom protekle go-
dine. Podršku Općine imat 
ćete i u ovoj godini, a pozivam 
vas da se prijavite na natječaj 
za udruge, kao i na program 
stambenog zbrinjavanja mla-
dih obitelji koji će uskoro biti 
objavljen – rekao je načelnik 
Modrić.

Čestitke na predanom radu 

i vremenu koje članovi ulažu 
za dobrobit svojih sumještana 
uputio je župan Stričak.

– Vaše aktivnosti doprinose 
i kvaliteti života cijele Varaž-
dinske županije. Upravo kroz 
ovakve projekte, od ulaganja 
u infrastrukturu do očuvanja 
tradicije i jačanja sporta, vi-
dimo koliko je je važna uloga 
udruga u razvoju naših lokal-
nih zajednica. Varaždinska 
županija nastavit će biti par-
tner i potpora inicijativama 
koje stvaraju bolje uvjete za 
život svih naših žitelja – ista-
knuo je Stričak.

Za predsjednika DVD-a 
Kapela Podravska ponovno 
je izabran Zlatko Lilek, za za-
povjednika Božidar Bačani, a 
novi tajnik je Simon Jeren.

Provedene aktivnosti i pla-
nove za sljedeće razdoblje na-
javila je predsjednica Udruge 
„Kapelske žene“ Lea Zdelar, 
kao i predsjednik NK Poljopri-
vrednika Mihael Blatarić.
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Zajedništvo i humanost kao temelj rada Udruge žena i DVD-a Veliki 
Bukovec, čestitala im i zamjenica župana

U Velikom Bukovcu je u 
subotu 7. veljače održana go-
dišnja izvještajna skupština 
Udruge žena Veliki Bukovec, 
te izborno izvještajna skupšti-
na DVD-a Veliki Bukovec.

Okupljene je pozdravila i 
zamjenica župana Varaždin-
ske županije Silvija Zagorec.

- Dobrovoljno vatrogasno 
društvo Veliki Bukovec već 
gotovo jedno stoljeće s velikom 
predanošću brine o sigurnosti 
svojih mještana i predstavlja 
pravi oslonac ove zajednice. 
Njihov rad ne vidi se samo u 
trenucima intervencija, već i 
u svakodnevnom angažmanu, 
radu s djecom i mladima te nje-
govanju zajedništva koje je te-
melj svakog mjesta. Veliku vri-
jednost ima i rad Udruge žena 
Veliki Bukovec, čije članice 
svojim trudom, inicijativama i 
projektima oplemenjuju druš-
tveni život i pokazuju koliko 
su udruge važne za povezanost 
i kvalitetu života u lokalnoj 
sredini. Vatrogastvo u Varaž-
dinskoj županiji snažan je i 
pouzdan sustav s više od 9.300 
članova vatrogasnih zajednica, 
a posebno nas veseli sve veći 
broj mladih koji nastavljaju 
ovu plemenitu tradiciju. Va-
raždinska županija prepoznaje 
i cijeni vaš rad te će vam i dalje 
biti partner i podrška u svemu 
što radite za dobrobit zajednice 
- poručila je zamjenica župana 
Silvija Zagorec.

Načelnik Općine Veliki 
Bukovec Ivan Modrić, koji je 
ujedno izabran i za zapovjed-
nika DVD-a Veliki Bukovec, 
u svom je obraćanju istaknuo 
kako ulaganje u vatrogastvo 
na području općine nije tro-
šak, već sigurnost. Naglasio je 

kako je zbog udaljenosti većih 
vatrogasnih postrojbi iznimno 
važno kontinuirano jačati lo-
kalne snage te najavio daljnje 
ulaganje u opremu i ljude, ali i 
pokretanje projekta izgradnje 
vatrogasnog centra kao stra-
teškog cilja u narednom raz-
doblju.

Posebno je zahvalio Varaž-
dinskoj županiji i Hrvatskim 
vodama na dosadašnjoj pomo-
ći pri uređenju kupališta, pro-
jektu koji zajednički provode 
DVD i Udruga žena, a koji 
ponovno vraća život i sadržaj 
na omiljeno okupljalište mje-
štana.

Naglasio je i važnost dje-
lovanja udruga, koje su stup i 
glavni pokretač života u Op-
ćini.

- Udruge, kao što je naša 
Udruga žena Veliki Bukovec 
od velikog su značaja za cijelu 
sredinu. Članice izdvajaju svo-
je vrijeme i energiju, a njihovo 
djelovanje je pozitivan kako se 
kroz zajedništvo i suradnju u 
jednoj maloj sredini mogu na-
praviti velike stvari – rekao je 
Modrić.

Za Udrugu žena Veliki Bu-
kovec prošla, 2025. godina bila 
je iznimno aktivna i značajna, 
posebno zbog vidljivih rezul-
tata na uređenju kupališta u 
toj općini, ali i zbog humani-
tarnih akcija koje su članice 
organizirale. Istaknula je to 
predsjednica Udruge Sanja 
Jantolek na redovnoj godišnjoj 
izvještajnoj sjednici skupštine.

- Uz naše redovne aktiv-
nosti i dobro poznate mani-
festacije, sudjelovale smo i u 
više humanitarnih akcija na 
što smo posebno ponosne. Tu 
su naravno i naše aktivno-

sti vezane za kupalište. Sve je 
počelo još 2023. godine kad je 
na našu inicijativu počelo ure-
đenje kupališta, a radovi su se 
nastavili i u 2025. godini. Iako 
se možda čini kao mali koraci, 
svi smo svjesni da je to višego-
dišnji posao, a rezultati su svi-
ma vidljivi – kupalište je dobi-
lo potpuno novu vizuru, a ja se 
nadam i iskreno želim da svi 
skupa čuvamo to što imamo 
i da zajedno radimo da budu-
ćim generacijama bude još bo-
lje i ljepše – rekla je Jantolek te 
zahvalila županu Varaždinske 
županije Anđelku Stričaku, 
zamjenici župana Silviji Zago-
rec, Milanu Rezi i Hrvatskim 
vodama, kao i načelniku Mo-
driću, predsjedniku općinskog 
vijeća Franji Vrbaniću, općin-
skim vijećnicima, načelniku 
susjednog Malog Bukovca 
Darku Markoviću i svim mje-
štanima.

Za DVD Veliki 
Bukovec prošla je 
godina obilježena 
aktivnim operativnim 
djelovanjem, 
preventivnim akcijama, 
radom s mladima te 
značajnim ulaganjima u 
opremu.

Društvo je tijekom godine 
sudjelovalo u više vježbi su-
stava civilne zaštite, provelo 
niz preventivnih aktivnosti 
te interveniralo u nekoliko 
zahtjevnih intervencija. Pose-
ban iskorak ostvaren je naba-
vom vatrogasne autocisterne 
vrijedne 110.000 eura, finan-
cirane vlastitim sredstvima, 
kapitalnim sredstvima Općine 
Veliki Bukovec te uz pomoć 
Vatrogasne zajednice Varaž-

dinske županije, čime je ope-
rativna spremnost podignuta 
na višu razinu.

Na skupštini su potvrđene 
i kadrovske promjene. Za no-
vog zapovjednika DVD-a Ve-
liki Bukovec izabran je Ivan 
Modrić, predsjednik društva i 
dalje ostaje Marko Požgaj, dok 
funkciju tajnika preuzima Jo-
sip Požgaj.

U planu rada za naredno 
razdoblje istaknuto je daljnje 
jačanje rada s pomlatkom i 
mladima, uključivanje novih 
članova te nastavak podizanja 
operativne spremnosti druš-
tva.

Skupština je bila i prigoda 
za dodjelu priznanja i nagrada 
zaslužnim članovima. Tako-
đer, ravnateljica Crvenog kri-
ža Mirjana Jerbić dodijelila je 
priznanja dobrovoljnim dari-
vateljima krvi. Spomenimo da 
je održana i tombola humani-
tarnog karaktera.

Anica Havaić nova predsjednica Udruge Dia-mell: “Zajedništvom, 
edukacijom i kretanjem protiv dijabetesa”

Na Izbornoj skupštini 
Udruge Dia-mell, održanoj 31. 
siječnja, za novu predsjedni-
cu izabrana je Anica Havaić, 
dugogodišnja članica udruge, 
koja je tom prigodom predsta-
vila plan rada za 2026. godinu 
te naglasila važnost edukacije, 
prevencije i međusobne podrš-
ke oboljelima od dijabetesa.

Skupština je protekla u sve-
čanom i ugodnom ozračju, uz 
bogat program koji je uključi-
vao edukativno predavanje o 
nutricionizmu, druženje čla-
nova te izbor novog Upravnog 
i Nadzornog odbora. Nova 
predsjednica pritom se po-
sebno osvrnula na dosadaš-
nju predsjednicu i osnivačicu 
udruge, dr. Dragicu Lukić.

– Doktorica Lukić osnovala 
je Udrugu 2018. godine i osam 
godina ju je vodila savjesno i 
požrtvovno. Naša je udruga 
pedeseta osnovana u Hrvat-
skoj i na tome joj dugujemo ve-
liku zahvalnost – istaknula je 
umirovljenica Anica  Havaić. 
U rad udruge uključila se prije 

dvije i pol godine. Kako kaže, 
osobni razlozi potaknuli su je 
na aktivnije djelovanje.

– Moj ujak preminuo je od 
posljedica šećerne bolesti, i to 
me duboko pogodilo. I sama 
sam u predijabetesu, pa mi je 
važno educirati se i pratiti rad 
udruge. Predavanja i savjeto-
vanja iznimno su korisna, jer 
dijabetes je teška i podmukla 
bolest koja zahtijeva stalnu 
brigu – naglasila je.

Kao predsjednica, želi pota-
knuti osvješćivanje javnosti o 
dijabetesu te uključivanje što 
većeg broja članova, osobito 
mladih.

– Među mladima ima obo-
ljelih koji se ponekad osjećaju 
stigmatizirano. Uključivanjem 
u rad udruge lakše se nose s 
bolešću, a kroz druženje i raz-
mjenu iskustava shvaćaju da 
nisu sami – poručila je.

Udruga Dia-mell i dalje će 
djelovati kroz projekte prijav-
ljene na natječaje Grada Lud-
brega i Općine Martijanec, a 
planiraju se i prijave za druge 

općine. U sklopu projekata 
organizirat će se predavanja, 
savjetovanja i druženja uz su-
djelovanje liječnika različitih 
specijalnosti – od internista do 
stomatologa – s obzirom na to 
da dijabetes utječe na brojne 
organske sustave.

Jedan od prvih većih do-
gađaja bit će regionalni susret 
udruga uz edukativno pre-
davanje liječnika i sportsko 
natjecanje, koji će se održati 
18. travnja 2026. u Vinogra-
dima Ludbreškim. Predstav-
nici udruge sudjelovat će i na 
Kongresu dijabetičkih udruga 
Hrvatske u Zadru, od 9. do 12. 
travnja 2026., gdje će se raz-
mijeniti iskustva i uspostaviti 
nova suradnja.

Posebna pažnja posvetit će 
se djeci i mladima oboljelima 
od dijabetesa. U planu je po-
moć djeci na početku školske 
godine, darivanje povodom 
blagdana svetog Nikole te upu-
ćivanje mladih na edukativni 
kamp u Selcu.

– Djeci je važno vidjeti svo-

je vršnjake koji prolaze kroz 
iste izazove. Tako se smanjuje 
osjećaj stigme i lakše prihvaća-
ju svoju svakodnevicu – ista-
knula je predsjednica.

Udruga će obilježiti Hr-
vatski dan šećerne bolesti 14. 
svibnja te Svjetski dan dijabe-
tesa 14. studenoga. Prije toga 
sudjelovat će na Sajmu cvijeća 
s “plavim štandom”, gdje će se 
građanima mjeriti razina šeće-
ra u krvi i krvni tlak te pružati 
stručni savjeti.

Velik naglasak stavlja se na 
tjelesnu aktivnost – hodanje, 
planinarenje, plivanje i vjež-
banje – uz sufinanciranje ak-
tivnosti za članove.

– Fizička aktivnost iznimno 
je važna u prevenciji i liječenju 
dijabetesa, ali i u očuvanju op-
ćeg zdravlja – poručuje Hava-
ić.

U planu su i jednodnevni 
izleti, ljetni odlazak na more, 
kulturna događanja, posjeti 
koncertima i muzejima te pu-
tovanje u adventsko vrijeme, 
kao i tradicionalno druženje 

krajem godine.
Udruga Dia-mell nastavit 

će suradnju s drugim udruga-
ma u županiji i šire, a vrata su 
otvorena svima – oboljelima, 
članovima njihovih obitelji, ali 
i zdravim osobama koje žele 
pružiti podršku.

– Pozivam sve sadašnje i 
buduće članove da nam se 
pridruže u aktivnostima. In-
formirat ćemo vas na vrije-
me kako bismo zajedno učili, 
družili se i činili nešto dobro 
za svoje zdravlje – zaključila je 
nova predsjednica Anica Ha-
vaić.
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Obilježen Dan crvenih haljina
Dan crvenih haljina obilje-

žava se svakog prvog petka u 
veljači počevši od 2019. godi-
ne što znači da je ove godine 
održan po osmi put. Radi se 
o globalnoj  inicijativi koja je 
posvećena podizanju svijesti o 
zdravlju žena, s posebnim na-
glaskom na prevenciju bolesti 
srca i krvnih žila. Prevenci-
ja podrazumijeva usvajanje 
zdravih životnih navika kao i 
osvješćivanje potrebe češćih 
zdravstvenih kontrola.

Zaštitni znak kampanje je 
crvena haljina kao univerzalni 
simbol žene. Osim toga crvena 
boja je simbol zdravlja, živo-
ta, energije, ali i upozorenja. 
U Hrvatskoj je ovu kampanju 
pokrenulo Hrvatsko neurološ-
ko društvo s posebnim nagla-
skom na prevenciju moždanog 
udara u žena. Ovoj važnoj 
inicijativi pridružio se Grad 
Ludbreg, a druženje žena odr-
žano je u društvenom domu 
u Vinogradima Ludbreškim. 
Prisutnima se prigodnim rije-
čima podrške i pohvale za rad 
i njihove aktivnosti obratio 
ludbreški gradonačelnik Du-
bravko Bilić.

-Crvena haljina je poruka i 
poziv svim ženama da brinu o 
sebi, da prepoznaju opasnost i 
spriječe najgori mogući scena-
rij. Edukativno predavanje o 
prevenciji i prepoznavanju ra-
nih znakova moždanog udara 
održala je naša Ludbrežanka, 
počasna građanka Grada Lud-
brega neurologinja Dubravka 
Dobec-Gorenak. I ove godine 
pridružile su nam se gošće koje 
su preživjele moždani udar i 
koje su iznijele svoja iskustva 
kako se nositi s njime. Pripre-
mili smo i mali domjenak uz 
nastup Pajdašica i Goričkih 
tamburaša. Slavimo život sva-
ki dan jer život je samo jedan 
– rekla je Vlatka Kiš, tajnica 
Udruge Gornji grad.

Iako žene i muškarci često 
imaju slične simptome mož-
danog udara, kod žena su oni 
češće atipični i nejasni, zbog 
čega je pravovremeno prepo-
znavanje i brzo reagiranje od 
iznimne važnosti. Zato je važ-
no znati prepoznati simptome 
i odmah djelovati.

-Moždani udar je hitno sta-
nje kada dio mozga ostaje bez 
krvi. U Hrvatskoj se godišnje 
bilježi oko 14 tisuća slučajeva 
koji se povezuju s moždanim 

udarom od čega je 1822 osoba 
prošle godine umrlo. U Va-
raždinskoj županiji godišnje 
bilježimo između 500 i 700 ta-
kvih pacijenata. Donedavno je 
moždani udar bio drugi uzrok 
smrti, a sada je četvrti. Poga-
đa 7.1 posto žena i 5.6 posto 
muškaraca – rekla je doktorica 
Dobec.

U 80 posto slučajeva radi se 
o ishemijskom infarktu mozga 
zbog ugruška u mozgu, a 20 
posto je hemoragijski moždani 
udar uzrokovan krvarenjem u 
mozgu uzrokovanim visokim 
tlakom. Treći oblik je prijeteći 
moždani udar koji može traja-
ti samo 5 minuta i obično ne 
ostavlja posljedice. 

-Rizični čimbenici za mož-
dani udar su povišeni krvni 
tlak, povišeni kolesterol i šećer 
u krvi, pušenje i konzumacija 
alkohola, nezdrava prehrana, 
smanjena tjelesna aktivnost, 
pretilost, migrena s aurom i sl. 
Simptomi moždanog udara su 
utrnulost ruke i jedne strane 
tijela, smetnje govora i vida, 
nagla glavobolja, mučnina, 
povraćanje i smetnje gutanja 
– pojasnila je doktorica Dobec.

Pacijent koji ima navedene 
simptome mora se što hitnije 
javiti na hitnu, a liječenje može 
biti uspješno ako se to uradi 
unutar četiri sata.

-Prvo se radi vađenje krvi i 
neurološka dijagnostika paci-
jenta, a ako se radi o ugrušku 
isti se razbija lijekovima i vadi 
u Zagrebu. Bolničko liječenje 
obično traje oko deset dana, 
a onda se pacijent upućuje na 
fizikalnu terapiju i slijedi reha-
bilitacija. Ovisno o oštećenju 
mozga može se raditi tzv. 'rad-
na terapija' odnosno vježbe za 
mozak kod logopeda. Veliku 
ulogu u rehabilitaciji ima bo-
lesnikova obitelj – završila je 
doktorica Dobec.

Na kraju, svoja iskustva s 
moždanim udarom podijeli-
le su gospođa Mirjana koja je 
moždani udar preboljela prije 
20 godina kada je imala 37 go-
dina te gospođa Sanja koja je 
isti preboljela prije tri godine 
kada je imala 35 godina.

Ako se simptomi moždanog 
udara prepoznaju na vrijeme 
isti se može spriječiti u 80 do 
90 posto slučajeva. Zato ne od-
gađajte odlazak k liječniku jer 
moždani udar se ne događa 
samo drugima. (dv)

Prevencija podrazumijeva usvajanje zdravih 

životnih navika kao i osvješćivanje 

potrebe češćih zdravstvenih kontrola.
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U poštanskom uredu otvorena izložba o 
Hajduku

Na ludbreškom području 
Nogometni klub Dinamo iz 
Zagreba ima najviše navijača, 
ali jako velik broj navijača ima 
i splitski Hajduk. Povodom 
115. Hajdukovog rođendana 
u ludbreškom poštanskom 
uredu otvorena je filatelistič-
ka  izložba o Hajduku. Autor 
izložbe je Stjepan Kovaček.

	 -Član sam Varaždin-
skog kluba kolekcionara od 
2019. godine, njegov dopred-
sjednik od 2025. godine te 
ujedno i voditelj Sekcije Lud-
breg. Kolekcionar sam filatelije 
na temu vatrogastva, ludbreš-
ke regije, speedwaya i Hajduka 
s vjerojatno najvećim kolekci-
jama po navedenim temama 
u Hrvatskoj. Skupljam i nu-
mizmatiku, značke vezane uz 
ludbrešku regiju te druge ko-
lekcionarske predmete vezane 
uz spomenute teme – rekao je 
Stjepan Kovaček, autor izlož-
be. 

Stjepan je kao autor objavio 
čak 17 knjiga, a na nekoliko 
njih upravo radi. Ponajviše su 
to monografije o povijesnom 
putu vatrogasnih organizacija. 

-Želja mi je izdati knjigu o 
vatrogastvu ispričanu isključi-
vo kroz filatelističke predmete 
iz cijelog svijeta. Trenutno su 
u mojoj zbirci kolekcionarski 
predmeti vezani uz vatroga-
stvo iz 145 zemalja – pojasnio 
je Stjepan.

 Stjepan je navijač Hajduka 
od malih nogu pa je tako saku-
pio već 49 navijačkih godina. 
Lako je pogoditi da posjeduje 
Hajdukovu majicu s Livajinim 

potpisom.
-Svake godine popratim ne-

koliko utakmica na Poljudu, a 
kroz godine ljubav prema 'bili-
ma' prenio sam na ostatak svo-
je obitelji. Prije dvije godine, 
za vrijeme utakmice Hajduka 
i grčkog PAOK-a, snimio sam 
uživo navijačke pjesme navija-
ča i stavio ih na svoj kanal na 
YouTube. Video bilježi tisuće 
posjeta jer stadion na Poljudu 
je po običaju bio prepun na-
vijača koji su pjevali iz duše 
nešto slično kao što to rade 
navijači Liverpoola – rekao je 
Stjepan.

Na samo otvorenje izložbe 
NK Hajduk je u Ludbreg po-
slao svog predstavnika Matu 
Radića koji je kao glavni skaut 
hajdukove Akademije izrazio 
želju da Stjepan svoju izložbu 
predstavi i Splićanima. Mate je 
zbog visokog snijega iz Zagre-
ba putovao puna dva sata pa je 
otvorenje izložbe kasnilo više 

od pola sata. 
-Ovom izložbom želim 

predstaviti svoju zbirku fila-
telije na temu Hajduka, zasi-
gurno jednu od najvećih  u 
Hrvatskoj. Ista raste iz dana u 
dan, a želja mi je jednog dana 
istu pokloniti Hajduku kao 
dodatak izlošcima izloženim u 
klupskim prostorima na Polju-
du. Izložbeni listovi izraženi 
su u dvojezičnoj inačici, s ob-
zirom da će sama izložba biti 
postavljena kao stalni postav u 
okviru svjetskih online zbirki, 
a planirano je i njezino pred-
stavljanje u prestižnim među-
narodnim nagradnim izložba-
ma – završio je Stjepan. 

Stjepan poziva na suradnju 
sve ljude koji imaju, vezano 
uz spomenute teme, određene 
filatelističke ili druge kolek-
cionarske predmete. Njegova 
izložba u ludbreškom poštan-
skom uredu bit će otvorena do 
kraja ožujka. (dv)

Sedamnaesta Večer zlatnih vina nadmašila sve dosadašnje
Dvadesetog veljače u hote-

lu Crnković održana je tradi-
cionalna Večer zlatnih vina u 
Centru svijeta. Donatorsku ve-
čer organizirao je Rotary klub 
Ludbreg koji na ovaj način pri-
kuplja sredstva za nagrađiva-
nje izvrsnosti. Izvrsne učeni-
ke, studente i postdiplomante 
ludbreški Rotaryjanci nagradit 
će na posebnoj svečanosti uoči 
Uskrsa u subotu 4. travnja. 
Druženje uz zlatna vina lud-
breškog vinogorja otvorio je 
predsjednik Rotary kluba Lud-
breg Igor Borovec.

-Iako je vrijeme za putova-
nje izuzetno nepovoljno, jer 
neke ceste su zbog visokog sni-
jega zatvorene, stigli su nam 
prijatelji iz čak 15 Rotary klu-
bova: RC Prelog, Candor, Ko-
privnica, Trakošćan, Varaž-
din, Varaždin 1181, Varaždin 
Jug, Fenix, Zadar, Sesvete, Za-
greb, Zagreb Centar, Passport, 
Rotaract i InterVil. Dragi pri-
jatelji dobrote! Večeras smo se 
okupili oko vina, ali još više 
oko vrijednosti koje nas po-
vezuju. Ova kapljica ne grije 
samo srce već je simbol povje-
renja, zajedništva i odgovor-
nosti prema budućnosti. Svaka 
kap ove večeri donosi poruku 
da vjerujemo u mlade ljude, 
njihov talent, njihov trud i nji-
hove snove. Zato podignimo 
čaše za mlade koji sanjaju ve-
like snove, za roditelje koji ih 
podupiru, za zajednicu koja 
prepoznaje da je znanje najbo-
lja investicija. Živjeli! – rekao 
je Igor Borovec. 

Večeri je pribivao 
Tomislav Paškvalin, 

poznati hrvatski 
vaterpolist, 

predsjednik Districta 
1913 Croatia. 

-Pratim rad svih Rotary 
klubova u Hrvatskoj i odušev-
ljen sam napretkom upravo 
Rotary kluba Ludbreg kojeg 
vodi Igor kojemu je upravo 
danas rođendan kojega mu od 
srca čestitam. Igor je uspio po-
stići da ludbreški rotaryjanci 
postanu tim jer u sportu po-
jedinac može pobijediti jednu 
utakmicu, ali prvenstvo osvaja 

ekipa – rekao je Tomislav Paš-
kvalin.

Svoja nagrađena vina do-
niralo je stotinjak dobitnika 
odličja s prošlomjesečne 33. 
Međunarodne izložbe mladih 
vina Vincekovo. Na Večeri 
zlatnih vina butelje su imale 
nešto višu cijenu nego je ina-
če imaju pa su donacije, kao i 
prošle godine, iznosile 10 €ura 
po butelji. Večera i konzuma-
cija pića za donatore vina bila 
je besplatna. 

	 - Rotary klub Ludbreg 
osnovan je 2008. godine i ove 
godine slavimo 18. godišnjicu 
od osnutka i isto toliko godi-
na nagrađujemo trud izvrsnih 
učenika i studenata. Svake go-
dine nam se na Večer zlatnih 
vina odaziva sve veći broj ljudi 
tako da je ovdje, od 264 najav-
ljenih, prisutno oko 250 uzva-
nika. Zahvaljujem donatorima 
koji su nam poklonili svoja 
zlatna vina i uzvanicima koji 
su uveličali ovaj svečani trenu-
tak – rekao je Igor. 

	 Stotinjak vinara iz šire 
ludbreške okolice doniralo je 
oko 400 butelja zlatnih vina 
koja su na 33. Međunarodnoj 
izložbi mladih vina Udruge 
vinara Trsek Ludbreg dobila 
zlatno, srebrno ili brončano 
odličje. Vino za večeru do-
nirala je vinarija Coletti iz 
Jastrebarskog čiji je vlasnik 
Franjo Kolarić. Dio sredstava 
za nagrađivanje izvrsnosti sa-
kupljen je i putem tombole u 
kojoj je osigurano pedeset na-
grada od kojih su najvrjednija 
bila slika u tehnici ulje na plat-
nu. 

Poslije večere donatori su 
uživali u ugodnom druženju 
uz kušanje najboljih mladih 
vina te uz živu glazbu tam-
buraškog sastava Dukati. Kao 
posebni gost večeri nastupio 
je Filip Hozjak, član popular-
ne glazbene skupine '4 Teno-
ra'. Večer zlatnih vina i ove je 
godine vodio popularni Mirko 
Švenda Žiga. Mnogi su isko-
ristili mogućnost fotkanja u 
Photoboot kutku gdje su im 
fotke bile odmah isprintane i 
to je još jedna novost za koju 
je zaslužan predsjednik Igor 
Borovec koji je ljestvicu očeki-
vanja podigao visoko. (dv)
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Održana 33. Međunarodna izložbu mladih vina
Već tradicionalno, krajem 

siječnja, u Ludbregu je održa-
na 33. Međunarodna izložbu 
mladih vina 'Vincekovo 2026.' 
Izložbu je, u velikoj dvorani 
hotela Crnković, organizirala 
udruga vinara Trsek Ludbreg. 
Podsjetimo, ove je godine za-
primljeno rekordnih 650 uzo-
raka mladih vina od čega 163 
uzorka graševine, a dodijelje-
no je 177 zlatnih, 334 srebrnih 
i 99 brončanih odličja.

Na izložbi su sudjelovali 
predstavnici brojnih vinogra-
darskih udruga kao i vinari iz 
područja Varaždinske župani-
je te susjednih županija, Kvar-
nera, Dalmacije te Mađarske i 
Slovenije. Za sve njih organi-
zirano je predavanje o zaštiti 
vinove loze koja se i dalje suo-
čava sa zlatnom žuticom.

-Protiv zlatne žutice nema 
lijeka, ali se može prevenira-
ti na način da se vinova loza 
drži u dobroj kondiciji te da se 
sprječava djelovanje američ-
kog cvrčka koji je prenositelj 
zaraze. U tu svrhu posebno 
preporučam naš najnoviji fun-
gicid 'Mikonos EVO' koji je 
istovremeno i biostimulator. I 
ostale biljne bolesti vinove loze 
mogu se spriječiti upotrebom 
najnovijih sredstava hrvatske 
tvrtke AgroChem koja proi-
zvodi dvadesetak preparata za 
kompletnu zaštitu – rekla je 
Nataša Mužinić, predstavnica 
tvrtke.

Na otvorenju je prvo into-
nirana hrvatska himna, odr-
žana je minuta šutnje za pre-
minule članove udruge Trsek 
i hrvatske branitelje, a zatim 
su predstavljeni uvaženi gosti. 
Izložbi su pribivali načelni-
ci Općine Martijanec Branko 
Nađ, Općine Veliki Bukovec 
Ivan Modrić i općine Jalžabet 
Rajko Sovar, generalni konzul 
RH u Pečuhu Drago Horvat, 
predsjednik upravnog odje-
la za poljoprivredu i zaštitu 
okoliša Varaždinske županije 
Dragutin Vincek, predsjednik 
ludbreškog Gradskog vijeća 
Darko Jagić i drugi. Zatim su 
na red došli govornici sljede-
ćim redoslijedom.

Ivana Puhelek, predsjednica 
ocjenjivačkog suda: 'Ova izlož-
ba ima veliku vrijednost jer ju 
cijene mnogobrojni vinari koji 
žele provjeriti kvalitetu svojih 
vina. Čestitam vinarima koji 
su, unatoč nepovoljnoj sezoni, 
odnjegovali sortno prepoznat-
ljiva i uravnotežena vina. Po-
sebna zahvala organizatorima 
izložbe koji imaju povjerenje 
vinara a koje je potvrđeno 
rekordnim brojem pristiglih 
uzoraka.'

Krešo Horvat, predsjed-
nik UV Trsek: 'Zahvaljujem 
enolozima iz Poljoprivrednog 
instituta na odlično odrađe-
nom poslu ocjenjivanja pri-
stiglih uzoraka. Naša udruga 
izuzetno uspješno surađuje s 
Turističkom zajednicom pa 
za najavljene grupe turista or-
ganiziramo degustacije vina 
u trsekovom podrumu. Kod 
kipa svetog Vinka završit 
ćemo izletište gradnjom stepe-
nica u duljini od 120 metara, a 

po prvi put prošle godine tamo 
smo podigli i klopotec.' 

Dubravko Bilić, gradona-
čelnik Grada Ludbrega i sa-
borski zastupnik: 'Ovih dana 
u ludbreškim hotelima nema 
slobodnih mjesta. Ponosan 
sam što je ludbreški kraj po-
stao vrhunska vinarska de-
stinacija te stoga pohvaljujem 
raznovrsne aktivnosti i anga-
žman svih članova VU Trsek.'

Marko Vešligaj, zastupnik 
u EU parlamentu: 'Nastojimo 
da nam Europska unija omo-
gući sadnju dodatnih hektara 
nasada vinovom lozom. Želim 
da imate što manje problema 
sa zlatnom žuticom te da vaš 
trud bude nagrađen.'

Silvija Zagorec, zamjenica 
varaždinskog župana: 'Dragi 
vinogradari i vinari, čestitam 
vam na postignućima, a orga-
nizatorima izražavam pohvale 
za uspješno odrađenu izložbu. 
Idemo dalje graditi ovu pre-
krasnu vinsku priču jer ćete i 
dalje imati podršku Varaždin-
ske županije.'

Dožupanica Zagorec dodi-
jelila je nagrade najuspješniji-
ma. Zlatni trsek uručila je Stje-
panu Kelvišaru iz Črešnjeva za 
suho vino sorte sauvignon te 
OPG-u Plovanić vina iz Ka-
stva za mješavinu crnih sora-
ta. Darko Vranešić je također 
dobio zlatni trsek za svoj mer-
lot iz 2024. godine, ali izvan 
konkurencije jer se ne radi o 
mladom vinu. Posebnu na-
gradu namijenjenu najboljem 
vinu člana VU Trsek primio 
je Neno Novak iz Kučana Lud-
breškog za svoje miješano bije-
lo vino odnjegovano u njego-
vom podrumu na Ravnicama. 
Neno je dobio i zlatne trseke za 
pinot sivi i graševinu, a glavna 
nagrada za pobjednika izložbe 
izmakla mu je tek u pripetava-
nju. 

Vidimo se slijedeće godine. 
Živjeli! (dv)
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Uspjeh

Twirling klub Ludbreg osvojio 19 medalja na 
državnom prvenstvu

Twirling klub Ludbreg su-
djelovao je na 26. državnom 
prvenstvu u twirlingu, na ko-
jem je ostvario izniman rezul-
tat osvojivši ukupno 19 meda-
lja – 11 zlatnih, 3 srebrne i 5 
brončanih. Klub se predstavio 
s čak 22 koreografije i 33 na-
tjecatelja, a postignuti uspjeh 
još je jedna potvrda predanog 
rada, truda i snažnog zajedniš-
tva unutar kluba.

Naši plesači još su jednom 
pokazali koliko se snova, rada 
i srca krije iza svake koreogra-
fije. Uz sve grupne plesne točke 
koje redovito pripremaju, twir-
ling je disciplina koja je zahti-
jevala mnogo dodatnih sati 
treninga, odricanja i ustrajno-
sti, ali na kraju i – osmijeha.

-Posebno pohvaljujemo sve 
naše natjecatelje, a osobito 
one kojima je ovo bilo prvo 
twirling natjecanje. Pokazali 
su iznimnu hrabrost, motiva-
ciju i ljubav prema sportu, na 
što smo neizmjerno ponosni. 
Time još jednom potvrđuje-
mo kontinuirani rad, bogatu 
tradiciju te stvaranje novih 
generacija twirlingaša u klubu. 
S velikim ponosom ističemo i 
najmlađu solisticu Anu Sofiju 
Obad, koja se odvažila na solo 
nastup te oduševila publiku i 

suce. Posebno emotivan tre-
nutak bio je i povratak njezine 
majke, Jelene Obad, jedne od 
prvih twirlingašica u klubu i 
u državi, koja je kroz godine 
osvajala medalje na državnim i 
međunarodnim natjecanjima. 
Nakon čak 20 godina vratila 
se twirlingu nastupivši u tim-
skoj twirl koreografiji, koja je 
na ovom prvenstvu osvojila 
brončanu medalju, još jednom 
dokazavši da se ljubav prema 
ovom sportu nikada ne gasi. 
Veliku zahvalu upućujemo 
našim trenerima Tihomiru 
Bendelji i Tihani Ledenko, kao 
i Jeleni Obad i Eni Čižmešiji, 
koje su uz trenersku ulogu bile 
i aktivne natjecateljice te dale 
izniman doprinos uspjehu klu-
ba – i na terenu i izvan njega 
– poručili su iz Twirling kluba 
Ludbreg.

Također zahvaljuju Gra-
du Ludbregu, Osnovnoj školi 
Ludbreg i Svetom Đurđu na 
razumijevanju i ustupanju do-
datnih termina u dvorani, što 
im je omogućilo kvalitetnu 
pripremu za natjecanje.

Od srca čestitamo svim ple-
sačima i trenerima koji su dali 
maksimum i još jednom doka-
zali da se trud, upornost i za-
jedništvo uvijek isplate.

Edukacijsko druženje podrške u Vinogradima Ludbreškim za 
djevojčicu s rijetkom dijagnozom

U nedjelju, 15. ožujka od 
14:30 sati u društvenom domu 
u Vinogradima Ludbreškim 
održat će se edukacijsko dru-
ženje podrške za dvogodišnju 
Anđelinu iz Ludbrega, jedinu 
u Hrvatskoj s dijagnozom na-
sljedne spastične paraplegije 
tipa 47. Događaj je otvoren 
za sve koji žele doznati više o 
ovoj iznimno rijetkoj bolesti, 
izazovima s kojima se obitelj 
suočava te načinima na koje 
mogu pružiti podršku.

Zamislite da vam se u jed-
nom trenutku sruše svi pla-
novi, snovi i nada. Da shvatite 
kako su problemi svakodne-
vice, koji su se do jučer čini-
li velikima, zapravo nebitni. 
Upravo se to dogodilo obite-
lji Bačani iz Ludbrega kada 
je njihovoj kćerkici Anđelini 
prošle godine dijagnosticira-
na iznimno rijetka genetska 
bolest – nasljedna spastična 
paraplegija tip 47 (SPG47).

U svijetu je registrirano tek 

oko 120 oboljelih, a Anđelina 
je jedino dijete u Hrvatskoj s 
tom dijagnozom.

– Dijagnoza nas je slomila 
do srži. Suočili smo se sa stra-
hom, tugom i neizvjesnošću 
kakvu nismo mogli ni zami-
sliti. No iz te boli rodila se 
snaga za koju nismo znali da 
postoji u nama. Naš je život 
krenuo putem koji nismo bi-
rali, ali smo ga naučili hodati 
s ljubavlju, hrabrošću, vjerom 
i nadom – kaže majka Mateja.

SPG47 uzrokovana je mu-
tacijom gena AP4B1 te zahva-
ća mozak i živčani sustav, re-
meteći komunikaciju između 
živčanih stanica. Kod obolje-
lih dolazi do zaostajanja mije-
linizacije, odnosno sporijeg i 
nepotpunog razvoja mijelina, 
što uzrokuje poremećen prije-
nos živčanih signala.

Bolest se manifestira cje-
lokupnim razvojnim zaosta-
janjem, poteškoćama s ko-
ordinacijom, nemogućnošću 

samostalnog hodanja ili izra-
zito otežanim hodanjem, izo-
stankom ili slabim razvojem 
govora, epileptičkim napada-
jima, spastičnošću te progre-
sivnim gubitkom već stečenih 
vještina. Rana fizikalna i rad-
na terapija te kontinuirana re-
habilitacija ključne su kako bi 
se usporio razvoj ukočenosti 
mišića, deformiteta i gubitka 
pokretljivosti.

Najveća nada za Anđeli-
nu i drugu djecu oboljelu od 
SPG47 jest genska terapija 
koju je razvila tvrtka Blackfin 
Bio u suradnji s Boston 
Children’s Hospital. Terapija 
je uspješno prošla testiranja 
na životinjama i dobila odo-
brenje američke Agencije za 
hranu i lijekove (FDA) za na-
stavak kliničkog ispitivanja. 
No za nastavak istraživanja i 
provedbu terapije potrebno je 
hitno prikupiti najmanje dva 
milijuna dolara.

– Gledati dijete s neurode-

generativnim stanjem kako 
raste zastrašujuće je, znajući 
da se svakim danom približa-
va progresija bolesti. Taj strah 
nosimo tiho u sebi. Ali bira-
mo nadu. Ovaj put ne može-
mo sami. Bez pomoći dobrih 
ljudi naš je cilj gotovo nemo-
guć – poručuje Mateja.

Tijekom druženja posje-
titelji će moći saznati više 
o samoj dijagnozi, važnosti 
rane terapije i rehabilitacije 
te o aktualnim istraživanjima 
genske terapije. Bit će moguće 
i donirati putem PayPala or-
ganizaciji Cure AP-4, koja od 
2016. godine prikuplja sred-
stva isključivo za istraživanje 
SPG47, kao i putem Google 
Paya i Apple Paya.

Uz edukativni dio, organi-
zatori su pripremili i prigo-
dan program: zakusku i piće 
za posjetitelje. Na događanje 
će nakratko doći i sama An-
đelina sa svojom obitelji kako 
bi pozdravila okupljene.

Vrijeme je presudno jer je 
terapiju potrebno primijeniti 
prije pete godine života kako 
bi bila što uspješnija.

Anđelina ima dvije godi-
ne, vesela je i razigrana dje-
vojčica. Zaslužuje djetinjstvo 
ispunjeno igrom i smijehom, 
prijateljstvima, prvim danom 
vrtića i škole. Zaslužuje pri-
liku za odrastanje, za sreću i 
samostalnost.

Obitelj Bačani i organizato-
rica događanja s fejsbuk grupe 
Mame iz Ludbrega kojima su 
se u ovom novom druženju 
pridružile i Žene iz Centra 
svijeta od srca zahvaljuju svi-
ma koji su na bilo koji način 
izašli ususret – donatorima, 
izvođačima, suradnicima i 
svima koji pružaju podršku. 
Njihova pomoć i zajedništvo 
daju snagu u trenucima kada 
je najpotrebnija.

Na svima nama je da po-
kažemo koliko zajedništvo 
može učiniti.
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Valentinovo: više od jedne 
vrste ljubavi

Kad se približi Valentinovo, 
izlozi se zacrvene, police ispu-
ne čokoladama u obliku srca, a 
društvene mreže fotografijama 
zaljubljenih parova. I premda 
je romantična ljubav ono što se 
najčešće stavlja u prvi plan, 14. 
veljače može biti i podsjetnik 
na nešto mnogo šire i dublje – 
na sve one oblike ljubavi koji 
nas oblikuju, povezuju i daju 
smisao našim životima.

Ljubav nije samo uzdah 
dvoje ljudi za istim stolom. 
Ljubav je i način na koji brine-
mo o roditeljima, kako strplji-
vo slušamo prijatelja u teškim 
trenucima, kako bez zadrške 
pružamo ruku onome kome je 
potrebna. To je tiha, svakod-
nevna prisutnost, u skuhanoj 
juhi, u zagrljaju koji ne traži 
objašnjenje.

Postoji i ona posebna, često 
neizgovorena ljubav – ljubav 
prema gradu u kojem živimo. 
Ona se skriva u poznatim uli-
cama, u jutarnjoj kavi na istom 
mjestu, u pozdravima susjeda 
koje susrećemo godinama. To 
je osjećaj pripadnosti koji nas 
obuzima kad se, nakon pu-
tovanja, vraćamo kući i pre-
poznajemo mirise, zvukove i 

ritam koji nam je blizak. Grad 
nije samo skup zgrada; on je 
zbir uspomena, ljudi i priča 
koje su postale dio nas.

Ljubav prema zavičaju još 
je snažnija emocija. Ona nas 
veže uz krajolik djetinjstva, uz 
polja, rijeke, brda ili more koji 
su bili kulisa naših prvih kora-
ka i snova. Bez obzira gdje nas 
život odvede, dio nas uvijek 
ostaje ondje gdje smo nauči-
li prve riječi i gdje su ispisane 
prve uspomene. Ta ljubav ne 
poznaje udaljenost – ona traje 
i kad smo kilometrima daleko.

Tu je i ljubav prema domo-
vini – osjećaj odgovornosti i 
poštovanja prema zajednici 
kojoj pripadamo. Ona se ne 
očituje samo u velikim riječi-
ma i simbolima, nego i u ma-
lim, svakodnevnim postupci-
ma: u brizi za javni prostor, u 
solidarnosti s onima kojima je 
teško, u nastojanju da svojim 
radom doprinesemo općem 
dobru. Ljubav prema domovi-
ni živi u spremnosti da gradi-
mo bolje društvo za generacije 
koje dolaze.

Ne smijemo zaboraviti ni 
prijateljsku ljubav – onu koja 
često traje cijeli život. Prija-

telji su obitelj koju biramo 
sami. Oni su naši suputnici 
kroz radosti i padove, svjedo-
ci naših promjena i oslonac u 
trenucima sumnje. U vreme-
nu ubrzanog života i površnih 
kontakata, pravo prijateljstvo 
postaje dragocjen podsjetnik 
da bliskost ne mjeri broj po-
ruka, nego dubina razumije-
vanja.

Valentinovo nam, stoga, 
može poslužiti kao prilika da 
zastanemo i razmislimo kome 
sve dugujemo zahvalnost. 
Možda je to dan da nazovemo 
starog prijatelja, da provedemo 
poslijepodne s obitelji, da pro-
šetamo gradom svjesni njego-
ve ljepote, da se prisjetimo ko-
rijena iz kojih smo potekli.

Ljubav nije ograničena na 
jedan odnos ni na jedan dan u 
godini. Ona je temelj zajedniš-
tva, pokretač dobrote i snaga 
koja nas povezuje s ljudima i 
prostorima koji nas oblikuju. 
Ako Valentinovo shvatimo kao 
slavlje svih tih veza, ono pre-
staje biti tek simbol romantič-
ne geste i postaje podsjetnik na 
ono najvažnije – da je ljubav, u 
svim svojim oblicima, najveća 
vrijednost koju imamo.

Ljubav prema knjizi
Naša draga Ludbrežanka 

Đurđa Kokanović ili kako je 
mnogi znaju “teta Đuka“ od 
odlaska u mirovinu prije sad 
već dosta godina, uspjela je 
ostvariti svoju želju. Željela je 
svoju ljubav prema knjigama 
podijeliti sa drugima. Sve je 
počelo od jednog običnog su-
sreta sa djecom iz vrtića, koje 
je završilo sa njihovim druže-
njima i čitanju priča u vrtići-
ma. Toplo je prihvaćena među 
djecom, ali isto tako rado su je 
dočekivali i u domovima stari-
jih osoba u našem kraju. Tamo 
je također prenosila svoju lju-
bav prema čitanju, čitajući od 
Trnoružice do pjesama i priča 
na kajkavskom. Uvijek je zna-
la dodati i malo humora na 
svoj osebujan način izmamivši 
osmijeh na dragim licima.

Redovito sudjeluje na da-
nima Bože Hlasteca i Mlade-
na Kerstnera prenoseći našu 
domaću kajkavsku riječ naših 
poznatih ludbrežana. Svoj ta-
lent pokazala je i kao glumica 
amaterka gdje je uglavnom na 
kajkavskom jeziku nerijetko 
glumila u mnogim šaljivim 
igrokazima.

Ljubav prema knjigama nije 
samo navika, to je njen životni 
poziv nakon odlaska u miro-
vinu.

Teta Đuka kako je mnogi 
znaju danas čita predškol-
skoj djeci u našoj Gradskoj 
knjižnici „ Mladen Kerstner“ 
Ludbreg. U druženju sa dje-
com provodi vrijeme i na svoj 
osebujan način prenosi im dio 
svog znanja i mudrosti, ali 
kako i sama kaže - Oni uživaju 
u pričanju priča, ali istovre-

meno to i mene čini sretnom 
i jedva čekamo ponovni susret 
i naše vrijem za priču našoj 
knjižnici.-

Četvrtkom, u šarenom am-
bijentu knjižnice knjiga djeci 
postaje najbolji prijatelj, a teta 
Đuka ih vodi u svijet mašte. 
Oni postaju odličan tim, radu-
ju se zajedno i usput uče male 
životne mudrosti. Vesele se 
svakom novom susretu i novoj 
priči. Teta Đuka ne čita samo 
glasom – ona čita srcem. Ona 
glumi likove iz slikovnica, a 
nerijetko u njenim rukama li-
kovi ožive. Od kartona izradi 
neke likove i junake, koji onda 
djeci izlaze u susret kao da su 
upravo sišli sa stranica knjige.

Iako su to predškolska djeca 
koja tek uče slova, oni osjete 
čaroliju priče, zahvaljujući teti 
Đuki. Ona je tu da pokuša u 
svijetu brzih ekrana i poruka 
sačuva sporost i ljepotu izgo-
vorene riječi.

Svoju ljubav prema riječi 
njeguje i u toplini svog doma, 
zapisujući u veliku bilježnicu 
sjećanja, pjesme priče iz živo-
ta o sebi, našem kraju, a tu su 
i igrokazi koji su već imali svoj 
nastup pred publikom, a neki 
još čekaju svoje pravo vrijeme. 
Njeni stihovi su često humo-
ristični, pa čak i neke ozbiljne 
teme preokrene na šalu i vedri-
nu.

Kajkavska riječ u njenog in-
terpretaciji nije samo govor – 
to je zagrljaj zavičaja. S puno 
ponosa sudjeluje na danima 
Bože Hlasteca i Mladena Kers-
tnera, kao i drugim događanji-
ma gdje svojim čitanjem pre-
nosi bogatstvo domaće riječi.

Ovom prilikom ćemo ot-
kriti kako njezina ljubav pre-
ma knjizi i ljepoti kajkavske 
riječi nije jedina. Tu je i ljubav 
prema cvijeću, a ponajviše or-
hidejama koje se smiješe sa 
kuhinjskog prozora. One zau-
zimaju posebno mjesto u nje-
zinu domu, njeguje ih sa puno 
pažnje, a one joj zahvaljuju sa 
novim pupoljcima i raskošnim 
cvjetovima. Baš kao što joj dje-
ca zahvaljuju osmijesima i za-
grljajima.

Teta Đuka nesebično pre-
nosi svoju ljubav prema knjizi, 
prema toplim riječima, prema 
zavičaju i našem dragom kaju i 
svoj ljepoti koja se krije u ma-
lim stvarima. Ona jednostav-

no samo ne čita djeci priče, već 
uči djecu kako slušati, osjećati 
i stvarati. U svijetu gdje je sve 
užurbano i često nemamo vre-
mena zastati, ona nas podsjeća 
koliko je važno sjesti, otvoriti 
knjigu i podijeliti priču.

U susretu s njom u gradu, 
nakon razgovora ili samo krat-
kog pozdrava i osmijeha na-
staviti ćemo svoj put radosniji, 
pa možemo zaključiti dok god 
ima ljudi poput nje, imamo ra-
zloga za vjeru u dobre ljude i 
dobre priče.

Ima naša sugovornica i jed-
nu veliku želju, a to je da jed-
nu bajku (njoj jako posebnu) 
snimi na našem radiju. Naime, 
kako kaže; -Radi se o jednoj 

dirljivoj priči koja bi 
bila na neki način 
poklon našim mje-
štanima, slušateljima 
radija koji su sami i 
kad su uz radio da 
osjete i da znaju da 
netko misli na njih. 
Jer puno je važnije od 
svih materijalnih stvari 
pokloniti pažnju i razumi-
jevanje o čemu upravo govo-
ri i bajka-

Đukina želja je za-
pravo tako skromna 
iako u isti čas i jako 
vrijedna, a nama na 
radiju prilika je da je 
zajedno ostvarimo.

Željka Namesnik
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Valentinovo miriše na ljubav i cvijeće
Veljača u narodu poznata i 

kao „veljača prevrtača“ vrije-
me je kada zima još može po-
kazati svoje zube, ali srca su 
već okrenuta toplijim danima. 
Valentinovo, dan zaljubljenih 
svaki put nas podsjeća koliko 
su male stvari važne, kad samo 
jedan cvijetić može razveseliti 
dragu osobu. Bez obzira radi li 
se o raskošnom buketu crvenih 
ruža, nježnim tulipanima ili 
samo jednoj ruži sa porukom 
cvijeće prenosi emociju na na-
čin što ponekad mi sami ne 
možemo ili ne znamo izgovo-
riti – ljubav, zahvalnost, pošto-
vanje, divljenje ili privrženost. 
Upravo zato je cvijeće jedan od 
najčešćih, ali i najdražih poklo-
na za Valentinovo, kao i za Dan 
žena , rođendane, obljetnice i 
ostale važne događaje.

U cvjećarnicama vlada po-
sebna atmosfera, užurbano se 
pripremaju naručeni aranžma-
ni, slažu buketi i sve nekako 
odiše posebnim šarmom. Miris 
svježih latica i pažljivo složene 
boje uz šuškanje ukrasnog pa-
pira, ali i različite kombinacije 
cvijeća sa slatkim dodacima 
u obliku čokoladica ili slatki 
medvjedić kako bi još dodat-
no utoplio poruku koju želi-
mo prenijeti voljenoj ili dragoj 
osobi. Sve je više onih koji uz 
cvijeće dodaju i  rukom pisanu 
poruku, čime poklon dobiva 
dodatnu osobnu notu.  

U vrijeme digitalnih čestitki 
i brzih poruka buket cvijeća ili 
samo jedna ruža vraća nas ne-
kim iskrenim gestama jer kako 
kaže izreka „cvijeće govori ono 
što ponekad ne znamo izreći 
riječima“.

Zanimljivo je u ovoj „Valen-
tinovskoj“ priči naglasiti kako 
sve više mladih upravo pažljivo 

biranim buketi-
ma cvijeća žele 
dati svojoj lju-
bavi važan pe-
čat, a cvijeće 
j e pone-

kad romantičan način za neku 
ispriku ili oprost u vezi. Koli-
ko su mlade osobe danas pune 
ideja i lijepih gesta, saznali smo 
u Cvjetnom ateljeu „Sandra“ 
- gdje nam vlasnica naglašava 
kako ima predivnih mladih 
ljudi, koji sa puno pažnje žele 
da im se složi poseban buket 
cvijeća, uz dodatak nekih po-
ruka, te je potrebno naglasiti to 
da oni sami žele pokloniti cvi-
jeće, iako postoji opcija dostave 
prema dogovoru.

-Imamo redovite kupce koji 
svake godine dolaze po buket 
za suprugu s kojom su više od 
30 godina i to su predivne pri-
če. Važno je naglasiti da oni 
jednostavno imaju neku svoju 
tradiciju koju ne žele prekinuti, 
a takav odgoj uz pažnju prema 
dragim osobama prenose na 
mlađe generacije što se iteka-
ko primjećuje – dodaje Sandra, 
vlasnica istoimenog cvjetnog 
ateljea.

Ljubav je najveća inspira-
cija, tako da izgovor da je Va-
lentinovo „izmišljotina“ više 
ne prolazi. Neka Valentinovo 
bude korak prema lijepim po-
rukama koje se prenose cvije-
ćem. Uskoro dolazi i Dan žena 
i to je nova prilika za iskrene i 
tople poruke.

Valentinovo nije samo dan 
romantičnih večera i darova, 
već je to prilika da se izrazi za-
hvalnost i ljubav prema bliskim  
osobama. Cvijeće je, iako jed-
nostavno, snažan simbol emo-
cija koje se teško mogu mjeriti 
sa nekim materijalnim vrijed-
nostima. Zato je naša posjeta u 
cvjećarnicu bila inspirativna, a 
tom prilikom prisjetili smo se 
dugogodišnjeg vrijednog rada, 
kao i njenih početaka:

Cvjetni  atelje Sandra 
Ljudevita Gaja 7, 
Ludbreg

Četrdeset godina 
cvjetne čarolije u 
Ludbregu

Kad pomislimo na cvijeće 
i na ljubav, onda je srce našeg 
grada  Cvjetni atelje Sandra. 
To je mjesto uspomena, emo-

cija i pažnje utkane u svaki 
aranžman. Od prvih zalju-
bljenih buketa do svadbe-
nih dekoracija, buketa za 

rođendane, obljetnice, 
diplome pa do posljed-

n j i h pozdrava za voljene 
osobe, Cvjetni atelje Sandra 
već če- tiri desetljeća stoji uz 
svoje sugrađane i svoje vjerne 
kupce. Kroz ovih četrdeset go-
dina rada mijenjali su se boje i 
stilovi, ali jedno je ostalo isto 
posvećenost kvaliteti i iskren 
odnos prema kupcima.

Od ranog djetinjstva Sandra 
je vezana uz cvijeće, jer kad 
je njezina majka uz odgajanje 
četvero djece hrabro otvorila 
cvjećarnicu u Ludbregu ona je 
imala samo osam godina. Strast 
prema ovom poslu naslijedila je 
od majke i od malih nogu učila 
tajne zanata. Bilo je to sasvim 
drugačije vrijeme nego danas, 

kad nije bilo uvoznog cvijeća, 
profesionalnih spužvi, celofa-
na, ukrasnih mašni i raznora-
znih drugih detalja koji krase 
današnje aranžmane. Trebalo 
je u to vrijeme zelenilo kao i 
ostale ukrase pronaći u prirodi. 
Upravo je to temelj Cvjetnog 
ateljea Sandra, prirodni mate-
rijali i danas su ona posebnost 
koja je vrlo cijenjena.

Sandra je pohađala Školu 
za primijenjene umjetnosti u 
Zagrebu, a želja za novim zna-
njima odvela je Sandru u Fran-
kfurt na usavršavanje - To je za 
mene bio drugačiji svijet gdje 
sam se susrela sa raznim uvo-
znim cvijećem, kao i izradom 
bidermajer i vjenčanih buketi-
ma, ali i drugačijim stilom izra-
de vijenaca, te mnogih drugih 
vještina koje su me oduševile. 
Svoja sam znanja nadogradila i 
donijela u svoj rodni grad, a na 
tu temu pripremila i svoju prvu 
izložbu 1987. godine, a šest 
godina kasnije i drugu na ko-
joj joj je gošća bila profesorica 
Masumi Štiglić iz Japana. Tema 
izložbe bile su tipične japanske 
ikebane, od materijala skuplje-
nog u prirodi. Nakon toga odr-
žane su još dvije izložbe 1995. 
godine u dvorcu u Ludbregu i 
2000. godine s božićnom tema-
tikom -

Zanimljivost cvjetnog ate-
ljea Sandra je da se svih ovih 
godina nalazi u istom prosto-
ru u obiteljskoj kući staroj 150 
godina. Prostor je zapravo u 
izvornom obliku, modernizi-
ran velikim staklenim izlogom 
cvjećarnice. Površina ateljea 
je 80 četvornih metara, te uz 
radni i skladišni prostor zani-
mljiv ambijent, koji je uvijek 
lijepo dekoriran.  Toplinu cije-
lom prostoru stvara namještaj 
koji Sandru emotivno veže za 
obitelj. Posebnost donosi i po-
ruka na zidu, a koju je izradila 
njezina nećakinja ispisavši stih 
„Roses are red, violets are blue, 
darlin sweet, I love you“.  Iako 
je iza Sandre puno godina ne-
prekidnog rada i stvaranja, ona  
još uvijek uživa u izradi svakog 
aranžmana, a svoju strast pre-
nosi na kćeri. Tu veoma rijetko 
viđenu ljubav u poslu jedno-
stavno prenosi i na sve koji svo-
jom posjetom navrate u atelje. 
Za trajanje ove divne priče San-
dra zahvaljuje i svojoj obitelji - 
Dori, Tashi i Damiru koji su joj 
velika podrška u svemu.

Ako želite doživjeti čaroliju 
svakako otvorite vrata cvjetnog 
ateljea Sandra, ako ste samo u 
prolazu zastanite i uživajte u 
predivnom izlogu. Nakon Va-
lentinova očekuje vas nova ča-
rolija u povodu dana žena, a 
Cvjetni atelje Sandra priprema 
skora iznenađenja, jedno od 
njih otkrivamo, a to je već tra-
dicionalno sudjelovanje u akciji 
„napuštenih buketa“, a što nam 
još Sandra sprema otkrivamo 
uskoro…

-Kad pokloniš cvijet, po-
klonio si trenutak nježnosti - 
zato neka svaka latica u cvijetu 
ili buketu koji ćete pokloniti 
dragim ljudima nosi po jednu 
nježnu misao. 

Željka Namesnik
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Šarene i jedinstvene maske u Velikom i 
Malom Bukovcu

Bandisti, šarene i jedinstve-
ne maske, puno smijeha i zaba-
ve. Tako je proteklo nedjeljno 
poslijepodne u Velikom Bu-
kovcu. Nakon povorke veseli 
su se maškari mogli okrijepiti 
u krafnama i kuhanom vinom, 

a na kraju su zapalili Fašnjaka 
koji je kriv za sve nedaće koje 
su se u prošloj godini dogodile.

Ništa manje veselo nije bilo 
niti u Malom Bukovcu. Vesela 
i glasna povorka maskiranih 
veseljaka prošetala je ulicama 

mjesta, a na kraju je uslijedilo 
druženje uz dobru zabavu.

Spomenimo da su se za or-
ganizaciju i dobru atmosfe-
ru pobrinule članice Udruge 
žena Veliki Bukovec, te članice 
Udruge žena Mali Bukovec.

OPĆINA MARTIJANEC

Maškare nakratko 
„preuzele” Općinu - održan 

2. Martijanski fašnjak!
Šarenilo maski, veselje, pje-

sma i smijeh ispunili su pro-
tekle nedjelje naselja u općini 
Martijanec, tijekom 2. Marti-
janskog fašnjaka u organizaciji 
Kulturno-umjetničkog druš-
tva Martijanec.

Vesela povorka maškara 
okupila se u jutarnjim sati-
ma u prostorijama KUD-a, 
odakle je krenula u obilazak 
općinskih naselja. Maškare 
su putem nailazile na srdač-
ne domaćine, otvorena vrata i 
pune stolove pa, kako i priliči 
fašničkom veselju, nitko nije 
ostao ni gladan ni žedan, što je 
dodatno podignulo atmosferu.

Ulice u naseljima odzvanja-
le su smijehom i pjesmom, a 
dobra atmosfera pratila je po-
vorku u svakom mjestu koje je 
posjetila. Brojni mještani pri-
družili su se fašničkoj povorci 
ili su je dočekali ispred svojih 
domova, čime je još jednom 
potvrđeno koliko je ova tradi-
cija živa i omiljena.

Načelnik Općine 
Martijanec Branimir 
Nađ izrazio je 
zadovoljstvo 
odazivom i 
atmosferom.

- Martijanski fašnjak poka-
zao je koliko veselja i pozitivne 
energije imamo u našoj opći-
ni. Hvala KUD-u Martijanec 
na odličnoj organizaciji, kao i 
svim mještanima koji su sudje-
lovali ili otvorili vrata svojih 
domova. Ovakvi događaji ču-
vaju tradiciju i povezuju našu 
zajednicu na najljepši mogu-
ći način – izjavio je načelnik 
Nađ.

Martijanski fašnjak i ove 
je godine razveselio i zabavio 
mnoge i potvrdio da ova vesela 
tradicija ima svijetlu buduć-
nost.

Fotografije: Facebook – 
KUD Martijanec
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Ko je domaj ostal nek mu bode žal
U subotu, 14. veljače, na 

Trgu Svetog Trojstva održano 
je tradicionalno fašničko vese-
lje. Posjetitelji su mogli uživati 
uz šarene maskirane skupine i 
pojedince pod krinkama, a sve 
to uz glazbu i bogat zabavni 
program namijenjen svim ge-
neracijama.

Na ovogodišnjem Fašnjaku 
sudjelovale su slijedeće skupi-
ne maškara: Pingo iz Cestice, 
Petrajski kurenti iz Petrijanca, 
Črna sraka iz Sračinca, Cekari 
i cekarice iz Nedelišća, Udru-
ga žena Štefanec, Međimurske 
krave iz Novog sela na Dravi, 
Ptujski kurenti iz Ptuja, Garda 
Črnog mačka i tulači te Maska 
iz Ivanca. U programu su su-
djelovali i klinci iz Dječjeg vrti-
ća Radost, Dječjeg vrtića Smje-
huljica i Dječjeg vrtića Iskrica 
zatim plesna skupina Crazy 
Hill te Ludbreške mažoretki-
nje. Plesne točke su najavljivali 
mladi voditelji Lota Špoljarić i 
Luka Mihin, a kratkoga 'Vrap-
ca' pročitao je Zlatko Hrelja.

Kao i svake godine povor-
ku maškara pratio je Puhački 
orkestar Grada Ludbrega čiji 
članovi su, naravno, bili ma-
skirani. Vrijeme je na sreću 
izdržalo, a zato je 'zaslužan' 
Zoran Vakula koji je točno 
prognozirao kišu u kasnijim 
večernjim satima. A za kišu, za 
ponovno zahlađenje u nedjelju 
i za sve ostale velike i male pro-
bleme kriv je Fašnjak koji neće 
biti osuđen i spaljen u utorak 
na sam Fašnik kao što je to bilo 
uobičajeno.

-Nema više niti tradicio-
nalnih ludbreških svatov jer 
se prilagođavamo trendovi-
ma brzog načina života. Evo 
sve je bilo gotovo za jedan sat 
iako je nastupilo dvjestotinjak 
djece i oko sto šezdeset odra-

slih u skupinama. Ukupno je 
na trgu bilo oko 700 ljudi, ali 
se broj naglo smanjio čim su 
svoj nastup završila djeca koja 
su sa svojim roditeljima otišla 
kućama. Udruga Črni maček 
ludbreški nastojat će i dalje 
sačuvati od zaborava ovaj tra-
dicionalni događaj. Slijedeće 
godine ćemo obilježiti  sto pe-
desetu godišnjicu fašnjanskih 
spelavanja u Ludbregu, a 2028. 
će Udruga Črni maček prosla-
viti trideset godina djelovanja. 
Vjerujem da će maskiranih 
skupina tada biti još više jer 
neka prijateljstva smo obnovili, 
a neka prijateljstva su nova - 
rekao je Zdravko Novak, pred-
sjednik Črnog mačka.

Među novim prijateljstvima 
su i Petanjski kurenti iz Petri-
janca koji su svoje tradicional-
ne maske purana obnovili prije 
osam godina.

-U Petrijancu imamo osnov-
nu školu u kojoj je, zahvaljujući 
našim učiteljima, 1968. godi-
ne dizajnirana maska purana. 
Maske su ručni rad i radimo ih 
isključivo od prirodnih materi-
jala. Jedino smo umjesto đer-
dana, crvene izrasline koja visi 
s vrata i kojom puran privlači 
ženke, stavili kupljene krava-
te. Fašnička udruga Petanjski 
kurenti nije bila aktivna tride-
setak godina, a onda su je pri-
je osam godina aktivirali naši 
mladi dečki. Sada je aktivno 
pedesetak članova pa možemo 
reći da u radu udruge sudjeluje 
'cijelo selo' – rekao je Mladen 
Liber, član udruge.

Fašničko spelavanje u Lud-
bregu organizirali su Udruga 
Črni maček ludbreški, Žene iz 
Centra svijeta, Udruga umi-
rovljenika Ludbreg, Gornji 
Grad  i Turistička zajednica 
područja Centar svijeta. (dv)
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Raspored događanja
Ožujak7.3

14.3

22.3

8.3

21.3

28.3

 EPIC: Elvis 
Presley na 
koncertu

(dokumentarni glazbeni)

 Nevjesta!
(drama, ljubavni, horor)

 David
(animirani, obiteljski, 

mjuzikl)

 Skakutavci
(komedija, avantura, 

animirani)

 Projekt 
Spasitelj

(znanstvena fantastika, 
drama, triler)

 Kontaminacija
(horor, komedija)

Subota, 20:00

Subota, 20:00

Nedjelja, 17:00

Nedjelja, 17:00

Subota, 19:00

Subota, 19:00

1 sat i 40 minuta

2 sata i 6 minuta

1 sat i 55 minuta

1 sat i 45 minuta

2 sata i 36 minuta

1 sat i 39 minuta

Niti mi je mesto znano, niti točna numera i ulica kam bi poslal of mali štīklec, koji 
sam sebe ne trpi, a u njemu koga to ide i dotikavle, … se ne bi rad zameril, jer z njim 
nikakvoga niti pod nikaj, nečem posla meti!

Gledim VRAPCA na suhu zimski grani, nehče ga je predi jega na of svet postavil, … 
lučemo se tak jeden cajt, … i mislim si da smo skupa išli istim poten došli… i za ve smo još 
navek, … jedino i zaradi unih predi nas, tu!

A oni niti su nas pitali kaj i zakaj, niti kulko i kak, sam su nam ostavili se kaj so meli i 
znali, … nek mi dale poštujemo i držimo se navade i nakane, materinoga jezika i sega kaj 
nas drži i po čemu svoja imena nesemo… i po čemu nas drugi znaju i poštujeju…

Gradu, vu kojem je nešče živel predi par hiladi let, gradu vu kojem su i veliki rimlja-
ni meli svoje mesto ( Jovia Botivo) i par sto let živlenja, gradu križara i putnika, gradu 
Ludbreg iliti Lutberge i nazadne, gradu proglašenje jedinoga grada vu naši zemli koji je 
kakti celi GRAD, … proglašeni svetim i zavetnim mestom…

Potam su kak i predi čez se cajte došli i dišli vmnogi, … jeni su nekaj donesli, drugi 
odnesli, treči pozabili zapisati i zapisanu reč ostaviti unima koji su ostali za njimi…

Čelniki su skupa z unima koji su večali od negda pak do denešnjega dana, bili i ostali 
jedini, skupa z turističnom kancelarijom, koji su o temu da se običaji ne zateru, ostali 
vu obvezi prenašati sima koji su se tu našli ili su tu ostali celu i lepu istinu od kud smo 
i ko smo…

Običaje smo nesli nekaj časa, kulko smo mogli i znali, z veseljem norijom i ludbreš-
kim fašnjakom prek petsto let zapisanim i starim (od 1513. leta), spratili zimu i zdene cajt 
z mladim vinom, rojsnim danom grada skupa z vinskom princezom, cvetjem i pajdaše 
centra sveta pogostili, mužikom i jesenskim sejnom, a do kraja leta i svetoga blagdana 
celoga grada dočekali, pak za kraj i cinkuša božičnoga i novoga leta na placu meli…

I to su bile, skupa z još čudaj spomeniki i lepih crtic z našega grada i kraja, priče 
koje su jedino i samo skupa, … a nikak i nigda saka za sebe, … odnesle naše ime grada 
vu svet kakti… Centar Sveta!!

Po novem cajtu najpredi su nam Ludbregu i den njezinoga rođenja zeli, a njezino 
vino namesto grackoga, dali županu kakti zahvalu kaj nas je priznal pod svoje, … unda 
su nas kakti jedino sveto mesto (euharistijsko po grčki – zahvala) i Papinski proglasil, 
… proglasili samo proščjenjem, … zgasili i zbrisali ludbreškoga Fašnjaka i se kaj je z 
njim išlo i za male i za velike, čez celo leto, … a grada spisali z karnevalskih evropskih 
fašenkarenja…

Ostalo je vu Turističkem uredu samo rajsilo z kojom, ak ga fičiš vu Slanju, napriliku, 
moreš lefko zrisati kruge zemaljske i skupa z Gornjim Rivalnom dobiš centar sveta… 
tak da Ludbreg više neje, a baš po ničemu centar sveta… ima još, … al smo rekli, … štīklec 
je kratki…

I čudaj mi je leže, a vezda i bistreše gda sem na jedvite jade komaj zeznal što je vu celi 
špelanciji i noriji itak jedini huncut i kriv, … naši stari ludbrežani, predi nas!!!

Napravili su zmešariju i cirkusa kojega se treba rešiti… a mladima ostaviti sam spa-
metne stvari! … po najnovem naputku z grada i okoli njega… glavno da ni odvod…

A i of naš materinski… i ovak ga teško razmeju… največ oni koji bi ga morali…
Naš je VRABEC i onak odletel… i grana se ftrgla… sozu je veter zdavnja posušil… a i 

tak ni bila za nikoga… a VRABEC, … morti se vrne… što zna??

M. G
skup z črnim i pisanim MAČKIMA LUDBREŠKIM

VRABEC Ludbreški
… iliti jena soza zaradi nikoga… (namesto epitafa)

4. 3. Aeroklub "Rudlof Fizir" Ludbreg: "Od Fizirovog aviona do drona" - promocija projekta i obilježavanje godišnjice rođenja 
Rudolfa Fizira, 18:00, czkidn (pa kaj ti stane od toga) 
6. 3. Antonela Jagić: „Traditional Identity“ – izložba, 18:00, dvorac 
7. 3. Boss teatar: „Luka Modrić: Moja igra“ – 17. Tjedan smijeha, 17:00, czkdin 
13. 3. TS KUD-a "Anka Ošpuh": "Večer uz tambure" - koncert, 19:00, czkidn 
15. 3. Kerekesh teatar: „Iva i Glorija“ –  17. Tjedan smijeha, 19:00, czkidn 
17. 3. Udruga Ludbregiana – izložba pletarstva, 18:00, czkidn 
20. 3. Vlatko Štampar: "Vrlo dovoljan" - stand-up show, 20:00, czkidn 
27. 3. Likovno udruženje Ludbreg: "Izložba umjetničkih pisanica" – izložba, 18:00, dvorac Batthyany - otvorena do 17.4. 
28. ili 29. 3. mažoretkinje

4. ožujka | Aeroklub Ludbreg: „Od 
Fizirovog aviona do drona”
promocija projekta i obilježavanje godišnjice 
rođenja Rudolfa Fizira, 18:00, Centar za kulturu

6. ožujka | Antonela Jagić: „Traditional 
Identity“
izložba, 18:00, Dvorac Batthyany

7. ožujka | Boss teatar: „Luka Modrić: 
Moja igra“
17. Tjedan smijeha, 17:00, Centar za kulturu

13. ožujka | TS KUD-a „Anka Ošpuh”: 
„Večer uz tambure”
koncert, 19:00, Centar za kulturu

15. ožujka | Kerekesh teatar: „Iva i 
Glorija“
17. Tjedan smijeha, 19:00, Centar za kulturu

17. ožujka | Udruga Ludbregiana
izložba pletarstva, 18:00, Centar za kulturu

20. ožujka | Vlatko Štampar: „Vrlo 
dovoljan”
stand-up show, 20:00, Centar za kulturu

27. ožujka | Likovno udruženje 
Ludbreg: „Izložba umjetničkih 
pisanica”
izložba, 18:00, Dvorac Batthyany - do 17.4.
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Odlični rezultati Radio kluba Ludbreg u domaćim i svjetskim 
natjecanjima radioamatera

U proteklih nekoliko mjese-
ci članovi Radio kluba Ludbreg 
ostvarili su zapažene rezultate 
u nizu domaćih i međunarod-
nih radioamaterskih natjeca-
nja, potvrdivši još jednom svo-
ju izvrsnost i kontinuirani rad s 
mladim operatorima.

U okviru Hrvatskog super 
kupa, koji se sastoji od tri poje-
dinačna natjecanja, Radio klub 
Ludbreg osvojio je 1. mjesto u 
konkurenciji 40 klubova, dok 
su i u pojedinačnim kategori-
jama njihovi operatori ostvarili 
vrlo dobre plasmane.

Posebno su se istaknuli 
mladi operatori na otvorenom 
njemačkom natjecanju WAG 

Contest, gdje su osvojili 7. 
mjesto u svijetu te 1. mjesto u 
Hrvatskoj. U ovom su natjeca-
nju sudjelovali: Anja 9A3CUZ, 
Karen 9A3CVO, Anamarija 
9A3CLX, Tara 9A3CWA, Do-
minic 9A3CJU, Teo 9A3CLW, 
Borna 9A3CUY, Roko 9A3CLF 
i Velimir 9A2V.

Na jednom od najprestiž-
nijih svjetskih natjecanja, CQ 
WW SSB Contestu, u kojem je 
sudjelovalo više od 83.000 ra-
diostanica iz 213 zemalja, a re-
zultate prijavilo više od 10.500 
stanica, Radio klub Ludbreg 
ostvario je dva vrlo vrijedna 
rezultata. Pod klupskim zna-
kom 9A2L odrađeno je 888 

veza, čime je klub u kategoriji 
više operatora osvojio 45. mje-
sto u svijetu, 29. mjesto u Euro-
pi te 1. mjesto u Hrvatskoj.

Poseban uspjeh ostvario je 
mladi operator Teo 9A3CLW, 
koji se natjecao samostalno s 
lokacije na Plešivici iznad Ču-
kovca. U kategoriji jedan mladi 
operator bio je aktivan više od 
30 sati tijekom 48-satnog na-
tjecanja, ostvarivši 1911 veza 
s više od 130 zemalja. U uku-
pnom poretku kategorije jedan 
operator osvojio je 185. mjesto 
u svijetu, 63. mjesto u Euro-
pi te 1. mjesto u Hrvatskoj. U 
konkurenciji isključivo mladih 
operatora zauzeo je 4. mjesto u 

svijetu i 3. mjesto u Europi.
U jedinom međunarodnom 

natjecanju koje organizira Hr-
vatski radioamaterski savez, 
održanom u prosincu, Radio 
klub Ludbreg osvojio je 4. mje-
sto u Hrvatskoj u kategoriji 
više operatera – jedan odaši-
ljač.

Na posljednjem svjetskom 
natjecanju za mlade operato-
re YOTA, klub je ostvario 16. 
mjesto u svijetu i 4. mjesto u 
Hrvatskoj, što dodatno potvr-
đuje kvalitetan rad s mladima.

Natjecateljsku godinu zapo-
čeli su prvim periodom Hrvat-
skog super kupa – ZIMSKI KV 
KUP – 9A5K Memorijal 2026., 

u kojem je sudjelovalo sedam 
klupskih stanica, a Radio klub 
Ludbreg još jednom je potvr-
dio status najbolje plasiranog 
radio kluba u Hrvatskoj. Tom 
prilikom Saša je osvojio 1. mje-
sto u kategoriji „Jedan opera-
tor – velika snaga“.

U veljači i ožujku članove 
kluba očekuje nekoliko velikih 
svjetskih natjecanja, u koji-
ma se s pravom nadaju novim 
uspjesima, osobito među mla-
dim, sada već iskusnijim ope-
ratorima.

Čestitamo Radio klubu 
Ludbreg na iznimnim rezulta-
tima i želimo im puno uspjeha 
u nadolazećim natjecanjima.

Pepelnica i vrijeme korizme
Prvi dan nakon fašnika 

započinje blagdan Pepelnice. 
Počinje razdoblje u narodu 
poznatije kao korizma , a tra-
je četrdeset dana ne računa-
jući nedjelje do Uskrsa. Naši 
stariji mještani znaju reći da 
se korizma nekad poštivala 
više nego danas. Uglavnom 
su svi držali do posta i nemr-
sa ujedno i prvog u godini. 
Treba svakako spomenuti da 
nekad nije ni bilo obilja kao 
danas, smočnice u se već po-
malo u to vrijeme ispraznile, 
a suha šunka čuvala se za 
Uskrs, tako da je i ovo vri-
jeme u kojem se jelo manje 
mesa, dobro došlo da se jede 
posnije.

U korizmi se često kuhao 
grah sa zeljem bez suhog 
mesa, jeli su se žganci, bilo 
je mlijeka, sira i jaja , pa se 
mogla napraviti i domaća 
zlevenka prelivena domaćim 
vrhnjem. Samo se nedjeljom 
kuhalo nešto od mesa ili uko-
liko je netko imao imendan, 
pa je bio bolji ručak.

Na Pepelnicu se poštivao 
post i prijepodne se nije ništa 
jelo, tek oko podneva malo 
krumpira koji se pekao u peć-
nici neoguljen, za večeru su 
bili žganci ili domaći rezanci 
posipani makom ili orasima. 
Kuhao se i kompot od suhog 
voća , koje se sušilo tokom 
godine, sušile su se kruške 
tepke, šljive, a obavezno se u 
kompot stavila i jabuka.

Neki vjernici poste tako 
i danas poste , a mnogi uzi-
maju samo kruh i vodu i to 
tek navečer. Nekad se siro-
maštvo navodilo katkad i 
kao izgovor za nepoštivanje 
korizmenog posta, što nam 
govore i neke zanimljive 
izreke koje još i danas zna-
mo čuti “Vam greh nejde v 
zube, neg za zubi“ ili „siro-
maku ni greh, če ne posti; on 
mora jesti kaj ima, jer se do-
sti napostil dok nema“.

Post i posni 
jelovnik
Post je u kombinaciji sa 

molitvom i dobrim djelima 
, osnovni element četrdese-
todnevne korizmene pokore. 

Od ranoga kršćanstva iz-
među ostalog , propisivao se 
post i nemrs kao oblik pokore 
i priprave za Uskrs. 

Nemrs je suzdržavanje od 
namirnica mesnoga podrije-
tla, a post je potpuno odrica-
nje od hrane odnosno uzima-
nje samo jednog potpunog 
obroka dnevno. 

Korizmeni post završava 
na Veliku subotu, no još je 
zapravo uvriježeno da se prvi 
mesni obrok uzima uskrsnog 
jutra.

Tokom korizme priprema 
se uglavnom posnija hrana, 
uglavnom su to ribe i druga 
laganija bezmesna ; povrće, 
tjestenine i slično.

Rižoto 
od sipe ili 

lignje
Priprema:

Pirjati luk na maslino-
vom ulju. Kada omekša do-
dati sjeckani češnjak i per-
šin. Nakon nekoliko minuta 
dodati narezanu sipu ili li-
gnje i pirjati uz dolijevanje 
vodom i vinom. Nakon 20 
minuta pirjanja dodajte rižu 
koju ste prethodno skuhali 
do pola i začine. Pirjajte uz 
podlijevanje dok ne omek-
ša. Po želji dodati crnilo po-
miješano sa malo vode.

Kuhajte nekoliko minuta 
i maknite s vatre. Pazite da 
se riža ne raskuha. Na kra-
ju pospite sjeckanim perši-
nom.



27. veljače 2026.18 KULTURA

Gdje slomljeno sjaji – poezija koja je nastala iz 
tišine bolničkih hodnika

U programu Radija Ludbre-
ga ovih je dana predstavljena 
prva samostalna zbirka pjesa-
ma mlade ludbreške pjesniki-
nje Nikoline Remenar, rođene 
Tomašić. Zbirka simboličnog 
i snažnog naslova „Gdje slo-
mljeno sjaji“ nastala je iz najte-
žih životnih trenutaka, ali nosi 
poruku nade, vjere i svjetla 
koje se rađa upravo ondje gdje 
je srce najviše ranjeno.

Nikolina je rođena i živi u 
Ludbregu, gradu u kojem se, 
kako sama kaže, svakodnevica 
isprepliće s tišinom duhovnog 
traženja i nadom koja nikada 
ne posustaje. Udana je i majka 
troje djece, a upravo kroz maj-
činstvo pronalazi mnoge du-
bine i nijanse koje prožimaju 
njezinu poeziju.

Nakon završene Srednje 
upravne škole u Koprivnici, 
obrazovanje je nastavila na 
Sveučilištu Sjever u Varaždi-
nu, gdje je diplomirala mul-
timediju. Ipak, njezina prva i 
najtrajnija ljubav oduvijek je 
bila – riječ. Pisati je počela još 
u djetinjstvu, a njezin talent 
prva je prepoznala učiteljica 
Sonja Šijak, potičući je na su-
djelovanje u književnim na-
tječajima. Jedan od onih koji 
joj je ostao posebno u sjećanju 
jest natječaj Ivane Brlić-Mažu-

ranić, na kojem je osvojila na-
gradu – trenutak koji joj je dao 
snažan poticaj za daljnje stva-
ranje.

Iako su obitelj i profesional-
ni put nakratko udaljili pisanje 
iz središta njezina života, po-
treba za zapisivanjem nikada 
nije nestala. Tijekom godina 
njezine su pjesme objavljivane 
u zajedničkim zbirkama iz-
davačke kuće Diligo Liber, a 
urednica Kristina bila je važna 
podrška i poticaj na putu pre-
ma samostalnoj knjizi.

Zbirka „Gdje slomljeno 
sjaji“ svojevrsni je poetski 
dnevnik 2024. godine – godi-
ne obilježene teškom bolešću 
i gubitkom majke. U kratkom 
vremenu Nikolina se suočila s 
dijagnozama, bolničkim hod-
nicima, čekanjima i konačnim 
rastankom. Poezija je postala 
način preživljavanja.

-Volim reći da je ova zbir-
ka moj dnevnik svega što se 
dogodilo. Nastala je iz trenu-
taka bolesti, smrti, čekanja i 
boravka na onkologiji. Na neki 
način pomogla mi je preživjeti 
- iskreno je podijelila autorica.

Naslov zbirke snažna je po-
ruka: i u pukotinama, i onda 
kada se čini da se sve raspada, 
postoji zrak svjetla koji može 
potaknuti nadu. U pjesmama 

Nikolina progovara o bolesti, 
gubitku, vjeri, majčinstvu i 
tišini koja boli, ali i liječi. Nje-
zini stihovi ne nude lažnu utje-
hu, već „ruku na ramenu kad 
je najteže“.

Posebno su dirljive pjesme 
posvećene majci, ali i one u ko-
jima se kroz dječju perspektivu 
progovara o smrti bake. U tim 
stihovima osjeća se istodobno 
tuga i ponos, bol i zahvalnost. 

-Ne postaje lakše, ali se čo-
vjek s vremenom nauči nosi-
ti - kaže Nikolina, svjesna da 
majka ostaje majka bez obzira 
na godine.

Predgovor zbirci napisao je 
velečasni Zoran Gložinić, koji 
je obitelj pratio kroz vrijeme 
bolesti i rastanka. U svojim 
riječima ističe kako se, uz dija-
gnoze i bol, u tišini bolničkih 
soba događaju mali, ali pre-
sudni susreti – liječnici, medi-
cinske sestre, obitelj, svećenici 
– trenutci koji postaju tračci 
svjetlosti. Upravo te trenutke 
Nikolina je pretočila u poeziju.

Osim boli, zbirka progovara 
i o ljubavi koja ostaje. Na po-
sljednjim stranicama autorica 
piše: ako si ikada držao ruku 
voljenoj osobi dok su riječi za-
pinjale u grlu – ova knjiga je i 
tvoja. To je knjiga o pokušaju 
da se riječima zadrži ono što 

odlazi, da se ne zaboravi glas, 
miris i pogled.

Na pitanje koji bi savjet dala 
onima koji se žele okušati u 
pisanju, Nikolina odgovara 
jednostavno: -Najbolji savjet je 
– srce. Pisati srcem. Nije važno 
koristiti velike riječi ni teške 
metafore. Važno je da svaka 
riječ bude istinska.-

Na kraju je zahvalila svojoj 
obitelji – suprugu Mladenu, 
djeci Melani, Mateju i Riti – 
sestri, prijateljici Štefici i kumi 

Martini, kao i izdavačkoj kući 
Diligo Liber.

Zbirka „Gdje slomljeno sja-
ji“ nije samo knjiga poezije, 
već svjedočanstvo o krhkosti 
života i snazi ljubavi koja nadi-
lazi smrt. Ona poziva čitatelja 
da zastane, uspori i preispita 
što je u životu doista važno. U 
svijetu ubrzanosti i površno-
sti, Nikolinini stihovi podsje-
ćaju da upravo u slomljenome 
– može zasjati svjetlo.

Željka Namesnik

U sklopu Međunarodnog dana 
materinskog jezika predstavljena knjiga 

Za kaj verzi svetski: Izbor iz svjetske lirike u 
kajkavskom prijevodu

U sklopu obilježavanja Me-
đunarodnog dana materinsko-
ga jezika, Gradska knjižnica 
i čitaonica Mladen Kerstner 
Ludbreg u petak, 20. veljače 
u 18 sati organizirala je pred-
stavljanje knjige Za kaj verzi 
svetski: Izbor iz svjetske lirike 
u kajkavskom prijevodu. An-
tologiju je predstavio glavni 
autor i urednik Ivica Glogoški.

Ivica Glogoški rođen je u 
Zagrebu, gdje živi cijeli život, 
no obiteljskim je korijenima 
vezan uz zagorski kraj. Iako 
je po struci građevinski inže-
njer, ljubav prema književnosti 
prati ga još od srednjoškolskih 
dana. Dugogodišnji je član 
Društva hrvatskih književ-
nika te je aktivan u radu Hr-
vatske udruge Muži zaurskog 
srca, gdje obnaša i dužnost 
pročelnika za kulturu.

Knjiga Za kaj verzi svetski 
nastala je kao svojevrsni na-
stavak njegova ranijeg izda-
nja Franci i popevke, izbora 
iz francuske književnosti 19. i 
20. stoljeća u kajkavskom pri-
jevodu. Nova zbirka okupila 
je prijevode svjetske lirike na 
kajkavski govor, uključuju-
ći autore poput Longfellowa, 
Whitmana, Frosta, Shakespe-
area, Miltona, Keatsa, Wildea, 

Voltairea, Lamartinea, Go-
ethea, Baudelairea, Rimbauda, 
Mallarméa, Verlainea, Apolli-
nairea, Préverta, Jesenjina, 
Lorce i drugih. Među uvršte-
nim autorima našao se čak i 
Nick Cave.

Riječ je o svojevrsnoj „mi-
ni-antologiji“ koja je na go-
tovo tristo stranica donijela 
izbor već objavljenih prijevo-
da svjetskih pjesnika na kaj-
kavski. Posebnost knjige bila 
je u tome što je uz svaki prije-
vod donijela i originalni tekst, 
čime je čitateljima omogućila 
usporedbu i doživljaj izvornog 
zvuka pjesme. Urednik je ista-
knuo kako je cilj bio objediniti 
dostupne prijevode na jednom 
mjestu i time olakšati pristup 
kajkavskim verzijama svjetske 
lirike.

Predgovor knjizi napisala je 
predsjednica Društva hrvat-
skih književnika dr. sc. Miha-
nović-Salopek, dok je opsežan 
pogovor o vrijednosti i povije-
sti kajkavskih prijevoda potpi-
sao akademik Alojz Jembrih. 
Knjiga je objavljena povodom 
125. obljetnice osnutka Druš-
tva hrvatskih književnika te 
150. godišnjice rođenja Dragu-
tina Domjanića.

U programu su stihove ka-

zivali autori prijevoda Ivica 
Glogoški, Aleksandar Horvat i 
Željko Funda, a glazbeni ugo-
đaj večeri upotpunila je gošća 
Neda Njegač.

Glogoški je posebno nagla-
sio važnost knjige za srednjoš-
kolce i nastavnike hrvatskoga 
jezika, osobito na kajkavskom 
govornom području. Smatrao 
je da bi približavanje vrhun-
skih svjetskih pjesnika učeni-
cima na njihovu materinskom 
govoru moglo olakšati razu-
mijevanje zahtjevnih lirskih 
tekstova i potaknuti interes za 
poeziju.

Nakon predstavljanja u 
dvorcu u okviru Dana Ksavera 
Šandora Gjalskog te u Matici 
hrvatskoj u Zagrebu, ludbreš-
ko predstavljanje bilo je treće 
po redu.

Ravnatelj knjižnice Stjepan 
Stjepić tom je prilikom ista-
knuo kako knjižnica kontinu-
irano i aktivno promovira kaj-
kavski govor kroz književne 
večeri, predstavljanja knjiga i 
suradnju s autorima te dodao 
da je upravo obilježavanje Me-
đunarodnog dana materinsko-
ga jezika idealna prilika za na-
glašavanje važnosti očuvanja i 
njegovanja našega kajkavskog 
izričaja.
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Podravski zbornik: pola stoljeća čuvanja 
podravske baštine

Podravski zbornik, tradi-
cionalna publikacija Muzeja 
grada Koprivnice, već više od 
pola stoljeća donosi znanstve-
ne i stručne radove posvećene 
Podravini te njezinoj kultur-
noj, povijesnoj i prirodnoj 
baštini. Riječ je o godišnjaku 
koji okuplja širok krug autora 
– od povjesničara, etnologa i 
arheologa do prirodoslovaca, 
umjetnika i književnika – a 
zajedničko im je istraživačko 
zanimanje i predanost doku-
mentiranju lokalnih tema.

Tijekom desetljeća u Zbor-
niku su objavljivani radovi iz 
povijesti, geografije, antropo-
logije, sociologije, gospodar-
stva i drugih disciplina, stva-
rajući vrijednu riznicu znanja 
o Podravini. Uredništvo se, 
kako je najavljeno, tek treba 
sastati oko novog izdanja, no 
već postoje ideje koje upuću-
ju na “osjetljive promjene” i 
mogućnosti da se u narednim 
brojevima otvore nove teme 
i pristupi. Jučer je Zbornik 
predstavljen i u Ludbregu, a za 
to se pobrinuo član Uredniš-
tva, Milivoj Dretar. U Muzeju 
grada Ludbrega posjetitelji su 
tako imali priliku čuti nešto 
više o ovogodišnjim ludbreš-
kim temama. Na početku je 
sve prisutne pozdravio Stje-
pan Stjepić, ravnatelj Knjižni-
ce i čitaonice koja desetljeći-
ma sudjeluje u promoviranju 
pisanja za Podravski zbornik 
te je ravnatelj zaključio da je 
dosad u Zborniku objavljeno 
1637 članaka i priloga, od toga 
na ludbreško područje 120. 
Vrijedan je to doprinos radi 
čega je Uredništvo Podrav-
sko zbornika prošle godine i 
nagrađeno Plaketom Grada 
Ludbrega. Događaj su uljep-
šali Aleksandar Horvat koji 
je za ovu prigodu pripremio 
pjesme te tamburaški KUD-a 
“Anka Ošpuh”.

Milivoj Dretar podsjetio 
nas je na stogodišnju lipu na 

Trgu Svetog Trojstva u povi-
jesnoj crtici „Ludbreg prije 
100 godina“. Radi se o veli-
koj proslavi 1000. godišnjice 
Hrvatskog kraljevstva koja je 
zabilježena u srpnju 1925. go-
dine. Organizaciju su preuzeli 
Sokolaši, sportska udruga ko-
joj je Dretar posvetio uvodni 
dio, a kako navodi bila je to 
„lijepa proslava koju Ludbreg 
nije nikad vidio.” Zanimljiva 
je bila usporedba prizora s 
proslave s današnjim stanjem, 
od početka povorke u Fran-
kopanskoj ulici, preko ulice 
Petra Zrinskog, do Trga Sv. 
Trojstva gdje je zasađena lipa 
koja i danas krasi naš glavni 
gradski prostor.

U intervju „Stoljeće života 
u Podravini“, Milivoj Dretar 
razgovarao je s najstarijim su-
građaninom Gabrijelom Nof-
tom. Razgovor je zabilježen 
povodom 80. godišnjice zavr-
šetka Drugog svjetskog rata u 
kojem je sudjelovao i g. Nofta 
te je najstariji živući sudionik 
NOV u našoj županiji. Iz in-
tervjua se doznaje kakve su 
prilike bile u Ludbregu uoči 
rata, motivi za uključenje u 
borbu, ratni put, zadatci. Gos-
podin Nofta je i osobno došao 
na predstavljanje Zbornika, a 
prigodnu pjesmu posvetio mu 
je Aleksandar Horvat dok su 
mu tamburaši KUD-a „Anka 
Ošpuh“ odsvirali veselu pol-
ku. Krajem veljače će prosla-
viti 100. rođendan, intervju je 
bio poklon za rođendan.

Članak koji potpisuju 
Branko Dijanošić i Jelena Ko-
prek podsjetnik je na zavičaj-
nu zbirku za čije je pokretanje 
zaslužan Stjepan Belović, a 
članak je predstavljen kratkim 
filmom. Prikupljanje predme-
ta započelo je još 1964. godine 
i tada su se postavili temelji 
za Zavičajnu zbirku koja sa-
drži mnogobrojne odjevne 
predmete, namještaj, oruđe 
i opremu 19. i 20. stoljeća. 

Danas zbirka broji preko 800 
predmeta.

Do 1974. godine ona je 
bila smještena u prostorima 
osnovne škole, da bi nakon 
toga bila preseljena u dvorac 
Batthyany. Naposljetku, na-
kon tri provalne krađe, otu-
đenja i devastiranja predme-
ta, zavičajna je zbirka 1991. 
godine premještena u prostor 
današnjeg Centra za kulturu 
i informiranje “Dragutin No-
vak” Ludbreg. Prva izložba 
zavičajne zbirke nakon prese-
ljenja u Centar organizirana 
je 1992. godine, a stalni po-
stav formiran je 17. prosinca 
1997. godine. Stalni postav 
odabrala je prof. Ljerka Albus, 
viši kustos, a izložena su 54 
predmeta, od kojih neki nisu 
dostupni javnosti radi kon-
zervatorskih radova i zaštite. 
Stalni postav rasformiran je 
2005. godine.

Do nastavka sustavnog 
prikupljanja građe dolazi od 
1998. godine. Najveći dio 
predmeta iz zbirke prikupljen 
je donacijama građana, pa je 
u cilju njegovanja atmosfere 
očuvanja tradicijske kulture 
ludbreškog kraja pokrenuto 
i dodjeljivanje zahvalnica za 
doprinos očuvanju kulturne 
baštine onim građanima koji 
su značajno donirali zbirku.

Zavičajna zbirka ujedno je 
bila i jedan od temeljnih pre-
duvjeta za kasnije osnivanje 
Muzeja grada Ludbrega, u 
sklopu kojega danas djeluje i 
etnografski odjel, čime je do-
datno potvrđena njezina važ-
nost u očuvanju i prezentaciji 
lokalne kulturne baštine.

“Otok mladosti” 
– bilježenje živog 
svijeta

Na nedavnom predstavlja-
nju jednog od brojeva, među 

autorima se obratio i suradnik 
ovogodišnjeg Zbornika, Ga-
brijel Horvat koji već deset-
ljećima istražuje prirodnu ra-
znolikost. Njegov tekst nastao 
je u suautorstvu s kćeri, Mag-
dalenom Kreč. Fokus njegova 
izlaganja bio je Otok mladosti, 
prostor koji opisuje kao dio 
svakodnevice i omiljeno mje-
sto za šetnju, ali i kao posebno 
važno stanište.

Ističe da se priroda tog po-
dručja “stalno i puno mijenja”, 
te da su promjene danas naj-
vidljivije kroz nestanak biljnih 
i životinjskih vrsta. Posebno 
naglašava važnost vlažnih sta-
ništa, koja su, kako navodi, 
među najbogatijima biorazno-
likošću, ali su ujedno i među 
najugroženijima.

Cilj njegova istraživanja i 
teksta u Podravskom zborni-
ku bio je “snimiti stanje” – na-
praviti zapis o vegetaciji Otoka 
mladosti u jednom trenutku. 
U istraživanju provedenom 
2016. godine zabilježeno je 
više od 160 biljnih vrsta, pri 
čemu je 129 autohtonih, dok 
ostatak čine alohtone, među 
njima i invazivne vrste koje 
potiskuju domaću floru.

-Najviše biljaka, najveća 
bioraznolikost je na livadama 
– istaknuo je autor, dodajući i 
zabrinutost da se u međuvre-
menu dio te raznolikosti već 
izgubio.

Hrastovsko: selo kao 
priča ljudi, sjećanja i 
prostora

Osim prirodoslovnog se-
gmenta, izlaganje je dotaknulo 
i temu sela kao živog organiz-
ma. Autor je Stjepan Kovaček. 
– Selo nisu samo kuće i ulice, 
nego ljudi – poručeno je, uz 
podsjetnik da Podravski zbor-
nik upravo takve priče – o sva-
kodnevici, društvenim insti-

tucijama i lokalnim običajima 
– uporno bilježi desetljećima.

Kao primjer navodi se Hra-
stovsko, s prikazima razvoja 
naselja, starih karata i prezi-
mena, ali i društvenih običa-
ja poput proštenja te manjih 
sakralnih objekata (poklonci, 
drveni križevi) koji su, prema 
izlaganju, prisutni više od dva 
stoljeća. Posebno se spominje 
i uloga društvenih domova i 
vatrogastva u zajednici – ne 
samo kao infrastrukture, nego 
i kao okosnice društvenog ži-
vota, volonterstva i “sloge” 
koja je, rečeno je, ključna riječ 
cijele priče.

U tekstu se dotiču i kultur-
ne prakse poput amaterskih 
dramskih družina i seoskih 
predstava koje su se u nekim 
sredinama održavale deset-
ljećima, kao i uloga društava 
žena u organizaciji manife-
stacija. Spominju se i sport-
ske i tradicijske aktivnosti 
– od nogometnih klubova do 
nekadašnjih povorki konja i 
konjarstva koje je u međuvre-
menu oslabjelo zbog promjena 
načina života.

Vrijednost Zbornika: 
zapis koji ostaje

Podravski zbornik, kako je 
više puta naglašeno, nije samo 
godišnji pregled radova, nego 
trajni zapis – mjesto na ko-
jem lokalna povijest, priroda 
i društvo dobivaju dokument 
koji ostaje dostupan i budućim 
generacijama.

U vremenu brzih promjena, 
poruka s predstavljanja je ja-
sna: bilo da je riječ o nestanku 
vlažnih staništa, promjenama 
u selima ili slabljenju tradicij-
skih udruga – vrijedno je bi-
lježiti, istraživati i objavljivati. 
Upravo je to, već više od pede-
set godina, uloga Podravskog 
zbornika.



27. veljače 2026.20 SPORT

Ludbreg i ove godine 
dočekuje proljeće uz 

Welcome spring festival
Ludbreg i ove godine prolje-

će dočekuje aktivno, u prirodi 
i u pokretu. Od 7. do 29. ožuj-
ka 2026. održava se Welcome 
Spring Outdoor Festival, ma-
nifestacija koja kroz četiri vi-
kenda donosi bogat program 
sportskih i rekreativnih doga-
đanja za sve generacije.

Festival nudi savršen razlog 
za izlazak iz kuće, boravak na 
svježem zraku i zajedničko 
uživanje u proljeću. Program 
je osmišljen za djecu, rekrea-
tivce, sportaše, ali i sve one koji 
žele provesti vrijeme u prirodi 
i dobrom društvu.

Već prvi vikend, 7. ožujka, 
otvara se uz Crazy Hill trail, 
dok je 8. ožujka rezerviran za 
dječju trail utrku. Slijede aktiv-
nosti za ljubitelje planinarenja 
– Mali planinari 14. ožujka te 
planinarski pohod 15. ožujka.

Treći vikend donosi vode-
ne sportove i natjecateljski 
duh – 21. ožujka održava se 
Otvoreno prvenstvo Centra 
svijeta i KUP Velikog Bukov-
ca u raftingu, kajaku i SUP-u, 
a 22. ožujka na rasporedu je 
utrka Centrum mundi.

Završni vikend posebno 
je posvećen djeci i rekreaciji. 
28. ožujka održava se Dječ-
ji dan uz karate i hrvanje te 
biciklistička vožnja Iovia 
Ride, dok festival u nedjelju, 
29. ožujka, zatvara nordijsko 
hodanje.

Welcome Spring Outdoor 
Festival nije samo niz sport-
skih događanja, već poziv na 
aktivan početak proljeća, bo-
ravak u prirodi i zajedništvo. 

-Vidimo se u ožujku – 
vani, u pokretu i s proljećem 
- poručuju organizatori.

Povratak otpisanih: U Malom Bukovcu utrka za starije od 35 godina
Povratak otpisanih, ili kako 

to organizatori opisuju, utrka 
za ̋ sve stare kuke i dame u naj-
boljim godinama ,̋ održat će 
se sredinom ožujka u Malom 
Bukovcu u organizaciji udruge 
˝Bube Trče .̋

Ovo jedinstveno događanje 
namijenjeno je samo starijima 
od 35 godina, a moći će bira-
ti između trčanja na ruti od 5 
kilometara ili hodanja na istoj 
udaljenosti. Mogu nastupiti i 
oni mlađi, ali izvan konkuren-
cije.

- Utrka ide oko Bednje „Naj-
duže Hrvatske rijeke“ u tipu 
traila - znači staza bez asfalta 
(s podlogom od zemlje, trave, 
šudra, pijeska). Svrha i povod 
utrke je druženje i animacija 
starijih osoba u vidu osviješte-
nja, ali i dobrobiti rekreacije i 
aktivnosti stariji osoba. S ci-
ljem što zdravijeg i ispunjeni-

jeg života – kažu organizatori.
Zanimljivo je da apsolut-

nih pobjednika nema, ali će 
se proglasiti pobjednici po ka-
tegorijama. Imena kategorija 
zanimljiva su kao i sama utrka.

Zato u nastavku pročitajte 
imena kategorija:

Trkači:

1.	 35-39 godina – „Bebe 
Veterani (pionirčeki)“

2.	 40-44 godina – „Fletni 
Žutokljunci“ 

3.	 45-49 godina –  „ne znam 
kak, ali jos morem i bežati 
i…“

4.	 50-54 godina – „e ve bote vi 
vidli dok predete 50-ku“

5.	 55-59 godina – „halo, je to 

doktorica - preseklo me je“ 

6.	 60-64 godina – „je i jo sam 
to opereral (reuma, artritis, 
išijas, koleno)“

7.	 65-69 godina – „i kaj delaš 
ve dok si v penziji“

8.	 70-74 godina – „se me boli i 
nemrem, al idem pa makar i 
hmrl“

9.	 75+ godina – „kapa dole i 
samo jedna reč, legende“

Hodači:

1.	 do 49 godina – „imam kurje 
oko zoto ne bežim već ho-
dam“

2.	 50+ godina – „dobro gledaj 
da se ne popikneš i ne poneš 
v Bednju“

Početak utrke je 15. ožujka 
u 10 sati. U svakoj kategoriji tri 
prvoplasirana uz medalju dobi-
vaju poklon organizatora.

Nakon što ste pročitali sve o 
ovoj zanimljivoj utrci i sigurno 
su vas se dojmile kategorije, pri-
javiti se možete na Finisherki.

Ludbrežanka Ines Balog pobjednica polumaratona u Varaždinu
Početkom mjeseca održane 

su 9. Hervis Zimske varaždin-
ske utrke, koje su ove godine 
okupile rekordan broj sudio-
nika. Čak 624 trkača i trkačice 
uspješno su završili jednu od 
četiri utrke – na 5 kilometara, 
10 kilometara, polumaraton ili 
maraton.

Među brojnim natjecatelji-
ma nastupili su i trkači i trka-
čice iz ludbreškog kraja, a do 
pobjedničkog postolja dotrčala 
je Ines Balog (BSV), koja je sla-
vila u konkurenciji žena na po-
lumaratonu.

Na najkraćoj utrci, Ledenoj 
petici, nastupilo je 158 finišera. 
U muškoj konkurenciji najbrži 
su bili Goran Narančić (16:57), 
Filip Sučić (17:01) i Ivan Jakop 

(17:20). Kod žena pobjedu je 
odnijela Zala Rus s vremenom 
19:49, ispred Gabriele Benjak 
(21:10) i Lee Kos Rešetar (21:13).

U utrci na 10 kilometara, 
popularnom Mrzlom cene-
ru, sudjelovalo je 217 trkačica 
i trkača. Najbrži su bili Blaž 
Car-Pavlic (33:05), Viktor 
Sabo (33:15) i Dragan Naran-
čić (33:38), dok su kod žena 
najbolje rezultate ostvarile 
Anja Bezlaj (36:27), Jasmina 
Ilijaš (37:28) i Klara Brkušanin 
(42:12).

Polumaratonska utrka trča-
la se uz tzv. hendikep sustav, 
s vremenskim odmakom od 
tri minute između kategorija. 
U muškoj konkurenciji, po-
bjednik u bruto vremenu bio 

je Dražen Dinjar (1:30:18, neto 
1:18:18), ispred Dine Vidmara 
(1:32:13, neto 1:11:13) i Rober-
ta Medvedeca (1:32:46, neto 
1:11:46).

U ženskoj konkurenciji po-
lumaratona slavila je Ludbre-
žanka Ines Balog, koja je ciljem 
prošla s vremenom 1:49:34 
(neto 1:34:33). Drugo mjesto 
osvojila je Antonija Lazić Čo-
tić (1:51:31, neto 1:36:31), a tre-
će Nika Svetec (1:52:38, neto 
1:31:38).

Utrke su protekle u odličnoj 
atmosferi, uz velik odaziv na-
tjecatelja i publike, potvrđujući 
status varaždinskih zimskih 
utrka kao jednog od najpopu-
larnijih trkačkih događaja u 
regiji.
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Godine im donose iskustvo i bolje rezultate
Nedovoljno je poznato da su 

Lucija Sačer i Zoran Križanić 
naše ludbreške perjanice u tr-
čanju. Lucija postiže sve bolje 
rezultate u veteranskoj kon-
kurenciji, a Zoran je isto tako 
jako napredovao u seniorskoj 
konkurenciji. Lucija i Zoran 
članovi su Atletskog kluba Va-
raždin, a uz to Zoran je član i 
Športsko rekreativnog druš-
tva BSV Ludbreg koje je pre-
poznatljivo ne samo na razini 
Hrvatske već i u susjednim 
zemljama.

-Redovito se odazivam na 
utrke koje organizira BSV, 
a takvih je svake godine sve 
više. Uz to trčim i ostale utrke 
koliko mi to posao dozvoljava. 
Trčim gotovo cijele godine pa 
čak i kada sam na ljetovanju. 
Trčanje je 'zarazno' i na neki 
način sama sebe tjeraš da bu-
deš bolja. Dobri rezultati, po-
neko postolje i medalje samo 
doprinose da ne odustaneš – 
rekla je Lucija. 

Njihovo 'aktivno odmara-
nje' podrazumijeva treniranje 
i trčanje gotovo tijekom cijele 
godine i ne samo to već prakti-
ciraju i izlete u prirodu. 

-Život u skladu s prirodom 
puni baterije, pozitivno utječe 
na zdravlje i oslobađa duh tj. 
smiruje i jača živce. U trčanje 
sam se zaljubio kao član BSV-
a, a u Atletski klub Varaždin 
pozvao me legendarni Josip 
Lacković. Pod njegovom pa-
skom nisam već tri godine već 
treniram samostalno. Svoje 
najbolje cestovne rezultate na 
maratonu ostvario sam u Spli-
tu 2024. godine i na poluma-
ratonu u Osijeku iste godine 
– rekao je Zoran.

Zoran je već tri puta osvojio 
ekipnu titulu prvaka Hrvatske 
u maratonu s kolegama Mar-
kom Martinčićem i Andrejom 

Hladnikom. Prepoznatljiv je 
po visokom 'motoričkom' tem-
pu i sposobnosti da drži brzinu 
na tehnički manje zahtjevnim, 
ali brzim trail stazama.

-Bili smo i viceprvaci u 
polumaratonu, treći u krosu, 
prvaci u kratkom trailu gdje 
smo još bili dvaput drugi i 
jednom treći. U planinskom 
trčanju smo bili drugi i treći 
tako da se mogu pohvaliti ni-
zom državnih ekipnih odličja, 
a prošle godine sam osvojio i 
KontinenTrail ligu – pojasnio 
je Zoran. 

Zoran je na trail i cestov-
nim utrkama upoznao i svoju 
djevojku Dijanu Terzić.

-Za Zorana imam samo 
riječi hvale jer ga krase požr-
tvovnost, trud, svakodnev-
ni rad i posvećenost trčanju. 
Njegovim rezultatima dopri-
nose i velika volja te sportski 
način života gdje kombinira 
treninge, boravak u prirodi, 
aktivno provođenje slobodnog 
vremena sa zdravom prehra-
nom. Imamo sreću da nam je 
prehrana većinom bazirana na 
zdravim i kvalitetnim namir-
nicama koje su u našim kraje-
vima još uvijek dostupne – re-
kla je Dijana.

Lucija je svestrana atleti-
čarka poznata po izvrsnim 
rezultatima u trailu, krosu i 
veteranskoj atletici. Pobjedni-
ca je 19 kilometara duge utrke 
na 'Kalnik Trailu 2024.'. Tako-
đer, slavila je na memorijalnoj 
utrci 'Sebijeva 5ica'. Nastupala 
je za veteransku reprezentaciju 
Hrvatske na Prvenstvu Balka-
na u Varaždinu 2025., gdje je 
trčala i štafete. Na Europskom 
veteranskom prvenstvu u por-
tugalskoj Madeiri, u listopadu 
prošle godine, zauzela je izvr-
sno sedmo mjesto u troskoku s 
rezultatom 9,23 metara, što je 

tek 12 cm manje od državnog 
rekorda za tu kategoriju.

-Što se tiče trail trčanja i 
ja još uvijek trčim u senior-
skoj konkurenciji. Osim toga 
nastupam za reprezentaciju 
Hrvatske za žene u kategori-
ji od 35 godina u stadionskoj 
atletici. Na prvenstvu Balkana 
osvojila sam 1. mjesto u utrci 
na 100 metara te pet srebrnih 
medalja u skoku u dalj, na 200 
metara te u štafetama – poja-
snila je Lucija.

Luciju i Zorana moći ćete 
u Ludbregu vidjeti uskoro na 
ovogodišnjoj 'CrazyHill Trail 
2026' utrci koja će biti održana 
u subotu 7. ožujka. 

Uz Luciju i Zorana prošle 
godine istaknula se i Mateja 
Golenja. Mateja, pratimo tvoj 
napredak i tvoje uspjehe. U sli-
jedećoj reportaži o ludbreškim 
trkačima pišemo o tebi. (dv)
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Svečano dodijeljene nagrade najboljim sportašima Grada Ludbrega

U punoj dvorani Centra za 
kulturu i informiranje „Dra-
gutin Novak“ održana je sve-
čana dodjela nagrada najbo-
ljim sportašicama, sportašima 
i sportskim kolektivima Grada 
Ludbrega. Dodjelu su organi-
zirali CZKI Dragutin Novak, 
Radio Ludbreg i Zajednica 
sportskih udruga Grada Lud-
brega.

Okupljenima se obratio 
novi predsjednik Zajednice 
sportskih udruga Grada Lud-
brega, Krešimir Horvat, koji je 
zahvalio svima uključenima u 
organizaciju te istaknuo važ-
nost zajedništva i novih ideja 
u radu Zajednice.

-ZSU je krovna organizacija 
svih sportskih udruga na po-
dručju Grada i tako ćemo se i 
ponašati. Osim o sredstvima 

koje Grad donira, vodit ćemo 
brigu i o sportskim objekti-
ma koji su u vlasništvu grada. 
Ovom prilikom čestitam svim 
dobitnicima nagrada – bravo!“ 
- poručio je Horvat.

Prisutnima se obratio i 
gradonačelnik Ludbrega, Du-
bravko Bilić, koji je naglasio 
kontinuiranu podršku Gra-
da razvoju sporta te važnost 
uključivanja mladih u sport-
ske aktivnosti.

-Grad će u suradnji sa Za-
jednicom sportskih udruga 
nastojati i dalje promovirati 
bavljenje sportom, natjeca-
nja, a prije svega uključivanje 
novih generacija u sportske 
aktivnosti. Sport nije samo na-
tjecanje, sport je stvaranje do-
brih, vrijednih i ambicioznih 
ljudi koji se kroz sport nauče 

pravilima koja doprinose bo-
ljem razvoju zajednice - ista-
knuo je Bilić, te se zahvalio 
svim sportašicama i sportaši-
ma koji su svojim nastupima 
promovirali Ludbreg diljem 
Hrvatske i izvan nje, kao i 
dosadašnjem dugogodišnjem 
predsjedniku ZSU-a, uz želje 
za uspješan mandat novom 
vodstvu. Govoreći o budućim 
ulaganjima, Bilić je najavio 
nastavak snažnih investicija u 
sportsku infrastrukturu.

- Ne mislimo stati s ula-
ganjima u sport. Ove godine 
očekuje nas završetak uređe-
nja teniskih terena, prijava na 
natječaj za uređenje i teniske 
sportske dvorane, prenamjena 
prostora u učionice i tereta-
nu, izgradnja padel igrališta, 
još jednog nogometnog igra-

lišta, ulaganje u biciklističku 
infrastrukturu i još mnogo 
toga. Nadamo se da ćemo 
biti uspješni, a želim da naši 
sportaši i dalje nižu uspjehe. 
Čestitam svima koji su danas 
nagrađeni - zaključio je grado-
načelnik.

Nagrade su 
sportašima uručili 
predsjednik 
Zajednice 
sportskih udruga 
Grada Ludbrega 
Krešimir Horvat i 
Nenad Horvatić, 
potpredsjednik 
HNS-a i predsjednik 
županijskog HNS-a.

 U kategoriji mladih nada 
priznanja su uručena Kaji Pe-
tek, Ivoni Brlek i Ivanu Hor-
vatu, mladim sportašima koji 
svojim radom, trudom i talen-
tom već sada pokazuju da su 
budućnost ludbreškog sporta. 
Njihovi rezultati i zalaganje 
potvrđuju kako se u Ludbre-
gu sustavno i kvalitetno radi 
s mladim generacijama, stva-
rajući čvrste temelje za nove 
sportske uspjehe.

Posebno priznanje u katego-
riji jubileja dodijeljeno je Slogi 
Slokovec, čime je odana počast 
dugogodišnjem djelovanju i to 
od 90 godina te kontinuitetu 
rada ovog sportskog kolektiva. 
Nagradu je preuzeo predsjed-
nik kluba Tomislav Grabarić.

Za doprinos razvoju sporta 
nagrađeni su Igor Golec, Dra-
žen Crnković i Matija Špikić. 
Njihov angažman, predanost 

i dugogodišnji rad ostavili su 
značajan trag u razvoju spor-
ta u Ludbregu. U ime Matije 
Špikića nagradu su preuzeli 
njegovi roditelji, Vesna i Da-
mir Špikić, što je podsjetnik 
na važnost podrške obitelji u 
sportskom putu svakog poje-
dinca. U kategoriji za najboljeg 
trenera, nagradu je dobio Ti-
homir Bedelja.

U konkurenciji sportašica 
titulu najbolje ponijela je Karla 
Mezga, drugo mjesto osvoji-
la je Lucija Sačer, dok je treće 
pripalo Ines Balog. Njihovi 
rezultati, upornost i sportski 
duh svrstali su ih u sam vrh 
ludbreškog sporta te su uzor 
mlađim generacijama koje tek 
započinju svoj sportski put.

Među sportašima prvo mje-
sto osvojio je Dominik Dra-
guljić, drugo Simeron Jagić, 
čiju je nagradu preuzela maj-
ka Sandra Jagić, dok je treće 
mjesto pripalo Ivanu Benešu. 
Njihovi uspjesi na natjecanji-
ma i predan rad tijekom cijele 
godine doprinijeli su promociji 
Ludbrega kao grada sporta.

Priznanje za najbolji klub 
pripalo je ŽOK-u Ludbreg, 
čime je potvrđen kvalitetan 
i sustavan rad kluba, kao i 
uspjesi ostvareni na natjecanji-
ma. Ovo priznanje još je jedna 
potvrda da zajednički rad, dis-
ciplina i sportski entuzijazam 
donose konkretne rezultate i 
ponos cijeloj zajednici.

Svečana dodjela još je jed-
nom potvrdila kako Ludbreg 
sustavno ulaže u sport i sport-
sku infrastrukturu, ali i u mla-
de generacije koje kroz sport 
razvijaju vrijednosti zajed-
ništva, discipline i izvrsnosti, 
čime doprinose razvoju cijele 
zajednice.

˝Priznanja su nam vjetar u leđa i poticaj da imamo 
još bolje rezultate˝
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Priznanja kao poticaj 
za još bolje rezultate

Svi nagrađeni nisu 
krili zahvalnost, a 
rekli su kako im je ovo 
samo još jedna poticaj i 
vjetar u leđa.

Ovogodišnji trener godine 
Tihomir Bendelja rekao je da 
je ovo kruna njegovog trener-
skog rada kojim se bavi već 15 
godina. Kaže da je ovo dodatni 
poticaj, kako njemu osobno, 
tako i cijelom Twirling klubu 
Ludbreg. Prisjetio se svojim 
početaka, kao i pobjede u Su-
pertalentu, koja je, kako kaže, 
na neki način i popularizirala 
taj sport.

- Twirlingom sam se po-
čeo baviti zbog svojih sestara, 
a ostao sam u tome do danas, 
zadnjih 15 godina prvenstve-
no kao trener. Prvo sam počeo 
amaterski i pomagao trenerici 
Tihani, a kad sam završio aka-
demiju, bavim se time profe-
sionalno. Što se Supertalenta 
tiče, sigurno je tada pobjeda 
doprinijela popularizaciji tog 
sporta, ali ti su bila druga vre-
mena. Sada nam stalno dola-
ze nove generacije dječaka i 
djevojčica s kojima postižemo 
velike uspjehe u Hrvatskoj, ali 
i na međunarodnim natjeca-
njima  – istaknuo je Tihomir.

Rekao je i kako ovakva do-
gađanja i nagrade ne samo da 
daju poticaj onima koji su la-
ureati, već sigurno doprinose 

popularizaciji sporta općenito.
Karla Mezga, ovogodišnja 

najbolja sportašica Grada Lud-
brega, članica je Karate kluba 
Okinawa, a iza sebe već ima 
naslov državne prvakinje, kao 
i brojne medalje s državnih na-
tjecanja, ali i iskustva na me-
đunarodnim.

Ona je primjer mlade dje-
vojke koja ide za svojim sno-
vima, što podrazumijeva i 
disciplinirano treniranje uz 
mnogo odricanja. Tako trenira 
šest puta tjedno, često se diže 
ujutro prije zore ne bi li stigla 
obaviti sve školske i sportske 
obaveze, ali kaže da je sve to 
usrećuje jer radi upravo ono 
što voli.

- Ovo priznanje mi zai-
sta puno znači i samo 
mi je dodatni p o -
ticaj. Treniram već 
osam godina, 
šest, a nekad i 
sedam puta tjedno, 
po ljeti i dva puta 
dnevno – rekla je Kar-
la.

Dodaje da se trenut-
no priprema za državno 
prvenstvo.

- To prvenstvo mi 
je jako bitno jer donosi 
puno bodova, a poslije 
dolaze i druga veća na-
tjecanja – rekla je Karla 
i istaknula kako joj po-
drška obitelji i kluba jako 
puno znači te da je za-
hvalna što radi s odličnim 
trenerima.

ŽOK-u Ludbreg pripa-
la je nagrada za najbolju 
ekipu godine, pa je tako, 
potpuno zasluženo, na po-
zornicu stigla cijela ekipa. 
Treniraju puno, a imaju 

i velike planove i ambicije. Je-
dan od ciljeva je, kako kažu , 
probiti se u drugu ligu. S ob-
zirom na dosadašnje uspjehe, 
uz mladu i energičnu ekipu, 
planovi su zasigurno dostižni.

Dominik Draguljić ovogo-
dišnji je sportaš godine, a osim 
što je njegova spretna i pre-
dana igra na terenu donijela 
brojne dobre rezultate NK Po-
dravini, prepoznat je i njegov 
angažman trenera kadetskoj 
ekipi. Za sve te rezultate dobio 
je pehar i priznanje, a trenutak 
koji će se zasigurno pamti-
ti bio je onaj kad mu se cijela 
kadetska ekipa pridružila na 
pozornici.

Kao i ostali laureati, i Do-
minik kaže da mu je ovo veliko 
priznanje i poticaj, a i planovi 
su veliki.

Ni manje ni više, na 
stadionu Podravine 
Dominik je najavio 
okršaj s Hajdukom.

- Dobili smo novog tre-
nera, a iako je kratko vri-

jeme s nama, treninzi su 
bili intenzivni. Očekiva-

nja su sredina tablice, 
ali imamo ambicije i 

za kup. Rekli smo i 
predsjedniku, pre-

lazimo Kup Ra-
zvitak i onda je 
tu ulazak u Eu-
ropu, a u finalu 

je sve moguće, 
pretkolo i Hajduk na 

Podravini- rekao je 
Draguljić.
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Piše: Aleksandar Horvat

STOTKA!

Sljedeći broj Ludbreških 
novina izlazi 31. ožujka.

Stotka je lepi broj, okrugli, 
zaokruženi. Kojekaj je po sve-
tu na stotku, osim staroga sto-
jadina. On je prefleten, pak je 
za jen preskočil. Ali čitam da 
imamo kemijski element Fer-
mij (Fm) koji ima točno 100 
protonov i to se nemre nigdar 
premeniti. Ali koga to opče za-
nima.

Sto let je stara naša lipa na 
trgu, i ovo leto smo ji čestita-
li rođendana. Stoletno drevo 
ni mala stvar. V kojekakvim 
štorijama o šumi bumo čudaj 
put čuli o stoletnim hrastima, 
stoletnim bukvama. Zaprav 
morti koji ima 98 ili 102 lete, 
ali to je v literaturi tak. Če si 
blizu 100 onda si okroglo sto-
letni, onda si legenda.

„Jedinica” za epohe je sto-
letje. Vezda živimo v 21., ali 
ima nas još kaj smo rojeni v 20. 
stoletju, došli smo z 7., a veli-
ju da nekoji živiju v 18. ili 19. 
Voda pak, zamisli, vri na 100 
Celzijusovci, v glavnem sigdi 
osim v Ameriki. Imperijali-
stički vri na 220 Farenhajti. To 
ne brojimo. Ali dok čovek ima 
pod pazuhom 100 Farenhajti, 
onda ima laganu temperaturu. 
Znači v imperijalističkomu su-
stavu si na stotki betežen.

Imamo i famozni 100%. Ta 
lepa brojka, bole reči procent, 
znači da je nekaj „celo i zao-
kruženo“, da mu nikaj ne fali. 
Če je menje, podbacil si, če 
je više, dal si više nego kaj si 
imel. I matematika je zgodna. 
Če zbrojite prvih 10 neparnih 
broji dobite - 100.

I moj sosed Gabrek je pre-
slavil svoj stoti rođendan. 
Zamisli, čovek je star jeno 
stoletje, isto kolko i ludbreška 
lipa. I još rivle biciklina, kuha 
i pripoveda vice. Saka čast, i 
čestitam!

Stotka je v jeziku i na jeziku 
seposud prisutna. V kletva-
ma („sto ti… mrkvici“, „idi 
v sto…”), v kojekakvim pre-
govarjanjima („sto put sam ti 
rekel…“, „sto posto si nori…„), 
žaljenjima („sto put sam to isto 
delal i nikaj se nije dogodilo, a 
onda“).

“Sto forinti, to su pare 
znam, / nek i pare vrag odnese 
sam…”  popeva Dušan Dan-
čuo na jeni singlici z davnih 
leta. A nesmemo pozabiti niti 
našu blisku prošlost, gda je se 
kaj je ko komu štel napraviti z 
usluge navek koštalo 100 mar-
ki, vezda se bližimo okrugli 
cifri od 100 eura.

Ali, zakaj sam se opče tak 
zalepil za tu stotku. Zato kaj 
je ovo kaj čitate točno stota i 
jubilarna zadnja stranica, koja 
je v našim novinama od 2018. 
leta.

Počelo je z jenim slučaj-
nim tekstom koji se je zasadil 
i prijal. Osmo leto je, čak smo 
prve tri lete uknjižili i deli med 
korice. Kaj bu z ostali pet let, 
bumo vidli. Ali evo, malo sam 
išel računat da vidim kak je ta 
stotka zaprav velika. To je sko-
rom 300 stranici A4, ili 750.000 
slovi. A bilo je tu sega. Čitali 
ste o Ludbregu, vatrogasci-
ma, starinskim receptima, o 
drevju, golubima, proščenju, 
jeseni, proletju , letu, zimskim 
radostima, zdravlju i betegu, 
starim hižama, španciranju, 
mobitelima, Gruntovcu, beci-
klinu, Božiču, nosorogu Eriki, 
koroni, ludbreškomu Otoku, 
cug-mašini, vučitelima, dvore-
nju zidarov, ribičima, autima, 
kino-dvorani, kletvama, po-
slovicama, bakama i dedama, 
pristojnosti i zločestoći, vur-
maharima, kovačima, regaču, 
zidnjakima, dečjim igrama 
i igračkama, črnomu petku, 
stresu, Batthyanyju i Newto-
nu, rakiji, čekanju, kartanju, 
beratvi, treblenju kuruze, le-
gandama, smehu, konzume-
rinjaku, šoferskim pravilima, 
moči navade, rođendanima, 
umetni intelegenciji, lipi, Fi-
lizbergu, komunikaciji, meha-
ničarima, dopustima, starin-
skim posodama…

I vre sam tek mali del na-
brojil. Lepo je dok me ljudi 
zastaviju na cesti i veliju da su 
prečitali kaj sam napisal. Do-
bro, drago mi je. Ali gda me 
vre nekaj pitaju, evo kaj me 

pitaju (ovo je kak intervju koji 
traje več par let, pak ga ve zbi-
ram na kup). 

Kak se samo sega 
toga zmisliš?

To je dobro pitanje. Ali evo, 
negda ljudi koji čitaju i sami 
imaju nekakvu ideju, pak veli-
ju mogel bi o ovomu ili onomu. 
Ali neje to baš samo tak. Tre-
ba negda otprati knjigu, zeti 
interneta, raziskati, pronajti, 
posložiti. No to rado delam, jer 
čovek se vuči dok je živ. Gda 
sam počel pisati i pajdašiti se z 
književnikima , onda sam znal 
negda zacvikati, i - ne znam 
kam bi dale. Ali su mi govorili, 
da se o semu more pisati, ma-
kar o mravli. Z letima sam se 
nafčil i zvežbal. Je, fakat koje-
kaj more biti nekakva tema če 
joj se da dosta mesta i če ju se 
spoveže z nečim okoli nas.

Gde samo najdeš te 
stare reči?

Ne čini mi se da ima preveč 
starih reči. Za Ludbreg se na-
vek govorilo da se govori “šta-
cunjski“ kajkavski, on v kojega 
se je zavleklo dost štokavsko-
ga. A kak bi drugač bilo v tr-
govišču i proščenišču gde su 
se zhajali ljudi se kojekakvih 
drugih krajov. Ali ja se zmi-
slim nekojih originalnih reči 
ze sela pri baki, a i od ljudi saki 
čas nekakva stara skoči. Dok 

ju napišeš v novine onda se još 
100(!) ljudi zmisli te reči. Zna-
ju da su ju negda znali, ali de-
nes ju više ne znaju, ali ne zna-
ju zakaj ju ne znaju. Zato kaj ju 
ne koristimo več za po doma. 
Zato kaj nam je materinski 
na drugomu mestu, si bi šteli 
biti kak TV spikeri. Niti deca 
nekoja več ne znaju kajkavski. 
Ja ne znam se stare reči, ali ih 
zabeležim, i preiščem rečnike 
kak je Lipljinov, Belovičev i 
znajdem se nakak. Fora je to 
i drago mi je da se ljudi pod-
sjetiju kaj znači štrbunjknuti, 
apcigati, trlica, tolovaj….

Otkud si ti?

Eh, z Ludbrega, čisti, au-
tohtoni i originalni. Moj japa 
je mlinar i ribič, z Dubovice, 
a mamu je kak frizerku zaha-
klal negdi v Sloveniji dok je bil 
mladi. Sreča kaj su i Slovenci 
kajkavci pak se je tu ne nekaj 
pošeremetilo. V Ludbregu sam 
se rodil, i v Ludbregu bum… 
no nebum još, to se tak veli. 

Kak dugo bu još 
išla zadnja strana? 

To se mene ne pita, to se 
pita novinare. Ja pišem z gu-
šta i za to nikaj ne iščem. Ali 
da dobivam, nemre se reči da 
ne. Dobivam lepu reč od vas, i 
zadovoljstvo da je fnogima ovo 
prva strana koju čitate, makar 
je v novinama zadnja. Ali to 

ne znači da je najbolša i naj-
spameteša. Ludbreške novine 
su kronika, i one na kraju me-
seca spišeju se kaj se je vu tem 
mesecu dogodilo, v novinama 
je cela Ludbreška povest od ne 
znam kojega leta. Nekojima je 
v novinama se novo, a nekoji 
več se znaju jer - internet! No 
veliju, zadnja strana je navek 
nova, nigdar ne znaš o čemu 
bu, pak morti zato ima pred-
nost. Rekli bi teoretičari: fak-
tor iznenađenja. Čak i meni jer 
retko gda znam vnapri kaj bu 
na redu. I na kraju fala ured-
ništvu kaj mi daju priliku da te 
naš kajkavski beležim na ovo 
mesto, da ostane zapisani, jer 
ga nema preveč po svetu, čak 
ga ima se menje. Ali dok god 
pišemo na njemu, kajkavski je 
živ. Ja se osečam kak da sam, 
skupa z sima drugima kaj piše-
ju kajkavski, to dožen i Mariji 
Winter i Boži Hlastecu i Mla-
denu Kerstneru koje je nigdar 
ne bilo sram domače reči i koji 
su KAJ za naš kraj i proslavili.

Tak, došli smo znači do te 
stotke, naznajuč, mesec po 
mesec, slovo po slovo, i vez-
da dok to tak gledim, jako se 
štimam, makar dok ovo pišem 
odgovorni več štrpčeju jer je 
po običaju pak zadnji čas. Neje 
ovo zabadava “zadnja“ strana. 
Lepo pozdravlam i živeli vi 
meni sto let.

A. Horvat 2/2026


